

bel

- 64 -

1982.04.01.

sb0084 4 800 mtib2063

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3.rész/

sb0081 a gyermekgondozási segély korszerűsítése/1/

sb0082 a gyermekgondozási...../2/

sb0083 az egészségügyi miniszter..

sb0084 tartalomjegyzék /1/

sb0085 tartalomjegyzék /2/

sb0086 tartalomjegyzék /3/

/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: fehér péter, halasi györgy, izsák erika

rj -

- v é g e -

21.28 010482 0444

.-.

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. április 2.

bel.

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

bővülő fagyaltválaszték, szigorubb egészségügyi előírások

1982. április 2. - az idei szezonban már új előírások szerint készítik a cukrászok a nyár legkedveltebb csemegéjét, a fagyaltot, amiből évente mintegy 15 millió kilogrammot fogyaszt az ország lakossága.

a fagyaltszabvány korszerűsítése lehetővé teszi a választék bővítését. a régi - több mint tíz évvel ezelőtt kidolgozott - szabvány csak friss gyümölcsből, illetve gyümölcsporból engedélyezte a fagyaltkészítést. mivel azonban a friss gyümölcsök szezonja viszonylag rövid, a porok pedig csak külföldről és sokszor nehezen szerezhetőek be, a választék a legtöbb helyen mindössze néhány fajta készítményre korlátozódott. az élelmiszeripar azonban ma már sokféle, jóminőségű aromát állít elő, s az új fagyaltszabvány megengedi ezek használatát is.

a régi szabvány nem szabályozta egyértelműen a legkényesebb - a mérgezések nagy részét okozó - alapanyag, a tojás felhasználását. a friss és porított tojás higiénikus kezelés mellett nem okoz mérgezést, ezek változatlanul használhatók. a fagyaltkészítéshez azonban többnyire feltörve, kannákban szállítják a tojást, sokszor több száz kilométer távolságra. az új szabvány előírja, hogy fagyaltot csak olyan előre feltört tojással készíthetnek, amelyet megfelelő eljárással - jelenleg az országban egyetlen szövetkezetnél - pasztörizálnak. ez a szigorítás várhatóan elejét veszi a további fagyaltmérgezéseknek.

némileg megváltozik majd az új előírások alapján készülő fagylaltok íze is. a felmérések szerint a fogyasztók többsége túlságosan édesnek találja a hazai készítményeket, ezért a jövőben néhány százalékkal kevesebb cukrot, s helyette több ízesítő anyagot tartalmaznak a fagylaltok.

/mti/

rj ie

00.10 020482 1754

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

új fajta tungstram-lámpák

1982. április 2. - a nagy hagyományú, tungstram márkájáról világszerte ismert egyesült izzó fényforrás-termelése egyre inkább a korszerű, energiatakarékos típusok felé tolódik el. a higanygőz, a kevertfényű, a nátriumgőz és a fémhalogén lámpák iránt mind itthon, mind külföldön erőteljesen nő a kereslet. míg az első kétféle fényforrásból már néhány éve nagyobb sorozatokat is előállítanak az izzóban, a fémhalogén és a nátriumgőz-lámpák tömeggyártása csak ezekben a hetekben valósult meg. ezekből az év végéig két és fél-négyszer annyi készül majd, mint tavaly. a termelés ilyen nagyütemű fokozását új beruházások tették lehetővé. az év elejétől új üzemcsarnok is munkába állt, a múlt év végén felszerelt toshiba-berendezésekkel s az izzó gépgyáraiban kifejlesztett új technológiai gépsorokkal. így az újpesti fényforrásgyár lett a legkorszerűbb lámpák tömeggyártásának bázisa, mivel korábban jórészt csak a kísérleti és fejlesztő műhelyekben készültek ezek a típusok.

az új lámpafajtákat utcai világításnál és diszkivilágításnál is használják. a nátriumgőz-lámpa melegebb fényével különösen a gyalogátkelőhelyeknél alkalmazható, s a szokottól eltérő színű fénye az arra haladó gépjárművezetők figyelmét külön is felhívja az óvatosabb vezetésre. a most épülő autópálya-szakaszok megvilágítására is ezeket az újfajta lámpákat használják majd.

a gyártáshoz szükséges különféle részegységeket, így a kerámia-alkatrészeket az izzó vákumtechnikai gyára, a sajtolt elemeket a sajtoló- és szerszámgyár készíti, ugyancsak új, nagy termelékenységgel rendelkező technológiákkal.

a hazai piac igényeinek kielégítésén túl bolgár, csehszlovák, valamint nyugat-európai és amerikai exportra is gyártanak az új fényforrásokból. /mti/

sz/rj sl ie

00.11 020482 1778

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

győri zenei nyár

1982. április 2. - június 18.-án nyílik és augusztus végéig sok érdekes kulturális eseményt ígér a győri zenei nyár. az idei rendezvénysorozat népszerűsége, hogy nem szükitik egy-egy hétbe, hanem több mint két hónapon át nyújtanak színvonalas zenei eseményeket a győrieknek és a városba látogató turistáknak.

a program gerincét a komolyzenei rendezvények alkotják, a megnyitón, június 18.-án emlékeznek meg josef haydn születésének 250. évfordulójáról. a kishaludt színház magyarországon először viszi színre a nagy zeneszerző philemon és baucis című kisoperáját, a győri balett pedig az évszakok című oratórius művére komponált táncjátékot adja elő. június 21.-én a győri leánykar, július 3.-án a müncheni baryton trió lép fel a városi tanács dísztermében. július 1.-én a magyar állami operaház vendégszerepet a győri színházban puccini turandot-jával, július 5.-én pedig eero va:arta:inen finn orgonaművész koncertjét rendezik meg a városi tanács dísztermében. július 11.-én haydn tobiás című oratóriumát szólaltatja meg a budapesti madrigálkórus és kamarazenekar az állami operaház szólistáinak közreműködésével. egy nappal később a győri filharmónikus zenekar kodály-estjére kerül sor a színházban. ugyancsak a színház lesz a helyszíne a zene, zene zene című műsornak, amelyet július 15.-én a televízió egyenes adásban közvetít. a műsorban fellép egyebek között simándy józsef kossuth-díjas kiváló művész, varasdy emmi zongoraművész és szabó gyula színművész.

a kamarakoncertek közül kiemelkedik ilja grubert és naum grubert szovjet művészek hegedű-zongora szonátaestje július 13.-án és hoffmann lászló orgonakoncertje július 25.-én. minkettőnek a városi tanács díszterme ad helyet.

a könnyűzene kedvelői részére a győri színház előadja kálmán imre marica grófnő nagyoperettjét, megrendezik gyurkovics zsuzsa örök randevu című sanzonestjét és sor kerül a rómeó és julia ma című zenés játék ősbemutatójára a budapesti rockszínház előadásában.

a győri nyár ideje alatt kilenc kiállítás nyílik a rába parti város kiállítótermeiben. az érdeklődők egyebek között megtekinthetik som jános kerámikusművész, hetey katalin iparművész, keserü ilona festőművész és samu géza szobrászművész alkotásait, a győri műgyűjtőktől kölcsönzött anyagból rendezett tárlatot és az országos sportbélyeg kiállítást. /mti/

mzs/sza/st/ig ie

00.12 020482 2369

-. -

sb0004 4 160 mtib1004

tájház a cigány művészeknek

1982. április 2. - cigány képzőművészek válogatott munkáinak ad állandó otthont a legújabb baranyai tájház, amelyet luzsokon nyitnak meg ebben az évben. a múlt században emelt szép parasztházat szigetvári jános ybl-dijas építész tervei alapján az országos műemléki felügyelőség állította helyre. a sajátos arculatu muzeum létrehozásával bekapcsolják az idegenforgalomba a dráva-parti falucskát.

a baranya megyei tanács és népi műemlékek megóvása és méltó hasznosítása érdekében tájház-programot kezdeményezett. megvásárolják a népi építészet jellegzetes alkotásait és helyreállításuk után új funkcióval ruházzák fel. magyarlukafán például néprajzi alkotóműhelyt rendeztek be egy szép, régi parasztházban. bakócán egy népi fazekas életművének adott helyet a tájház. mecseknádasdon a népi kismesterségek emlékeiből rendeztek kiállítást a helyreállított műemléki épületben.

a vajszi közeli közelében fekvő luzsok lakosságának kétharmada cigány, így módon etnikailag hiteles környezetbe kerül a cigány képzőművészek muzeuma. a zsupptetős, kívül-belül fehérre meszelt tájház hajdani lakószobáiban állítják ki a legtehetségesebb baranyai cigány festők képeit, köztük a határainkon túl is ismert naiv festőművész, orsós terez alkotásait. bemutatják a tájházban a komlói művelődési ház keretében működő országos hírű képző- és iparművészeti szakkör tagjainak munkáit is. a szakkör résztvevői valamennyien cigány gyerekek. az anyagot évente felfrissítve állítják ki a dráva menti tájházban az általuk készített festményeket, illusztrációkat, textiliákat, fafaragásokat és bábokat. /mti/

igó/bné/st/ig ie

00.13 020482 1649

-. -

sb0005 4 170 mtib1005

alpinisták a tv-tornyon

1982. április 2. - alpinisták segítségével cserélik ki a pécsi tévétorony eszpresszójának megrepedt ablakait. a város fölé magasodó körpresszó hatalmas üvegtábláit belülről helyezik az alumínium keretbe, s a pécsi hegymászók a vastraverzekről lebocsátott kettős kötélen függve, hetvenöt méterrel a föld felett, a külső oldalon segédkeznek a rögzítésben az üvegezőknek. az időjárásí viszontagságoktól megrongálódott ablakok közül elsőként a városra nézőket cserélték ki, s rövidesen még két újabb tíz négyzetméteres üvegtáblát emelnek a helyére. /mti/

kász/bné/st/ks ie

00.14 020482 0609

-. -

sb0006 4 150 mtib1006

új buszpályaudvar épül pécsett

1982. április 2. - befejező szakaszához érkezett pécsett a távolsági autóbusszpályaudvar építkezése. megkezdték az épület fémváz szerkezetének külső és belső burkolását, az ablakok és az ajtók valamint a különféle vezetékek és berendezések szerelését. az új városközpontban, a vásárcsarnok és a domus áruház közelében emelt pályaudvar átadását az év második felére tervezi a volán 12. sz. vállalat. a baranyai megyeszékhely távolsági közlekedésében számottevő javulást várnak az új ;buszkikötőtől,, amely huszonnégy induló és nyolc érkező állásával csaknem kétszer akkora befogadóképességű, mint a régi. a háromszintes épületben háromszáz négyzetméteres, tágas váróterem, utasellátó bisztró és eszpresszó lesz. helyet kap benne a korszerű forgalomirányító diszpécser központ is.

a befejező munkálatokkal egyidőben elkezdődött a harkány-siklósi utat hordozó felüljáró lehajtó ágának építése. a megye déli részéből érkező autóbusszok azon közelíthetik majd meg a pécsi pályaudvart. /mti/

kász/rj st ie

00.14 020482 1054

-. -

bel

- 6 -

1982.04.02.

sb0007 4 150 mtib1007

speciális autóbuszok az ndk-nak

1982. április 2. - újabb speciális autóbuszok készültek az ikarus székesfehérvári gyárában az ndk-ból kapott megrendelésre. a 260-as városi busz átalakításával három olyan járművet gyártottak, amely megkönnyíti a mozgássérültek közlekedését. a speciális buszban szélesebb a közlekedő út, belső kapaszkodókat szereltek fel, a hátsó ajtónál pedig tolókocsi-emelő lépcsőszerkezet segíti a mozgássérültek utazását. ugyancsak ndk megrendelésre bibliobusz is készült székesfehérváron. a 266-os típusú autóbust polcrendszer beépítésével, mozgókönyvtár céljára alakították át. /mti/

zsi/rj st ie

00.15 020482 0638

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

házgyári elemek vasuton

1982. április 2. - közut helyett vasuton szállítják szolnokon julius elsejétől a debrecenben készülő házgyári elemeket. erről kötött megállapodást a szolnok megyei állami építőipari vállalat, a debreceni házgyár, a máv, valamint az épületfuvarozó vállalat a szolnoki új széchenyi városrész hatodik ütemének 522 lakását már a vasuton érkező elemekből építik fel. a különleges vasuti szerelvények fogadására a város déli iparnegyedében állomást létesítenek. a vasuti szállítás révén az előzetes számítások szerint mintegy 30 ezer forinttal csökken egy-egy lakásépítési költsége. /mti/

end/rj st ie

00.15 020482 0637

-.-

bel

- 7 -

1982.04.02.

sb0009 4 130 mtib1009

felhívás a főváros lakosságához

1982. április 2. - a budapesti helyőrség parancsnoka kéri az érintett lakókat, hogy hazánk felszabadulásának 37. évfordulóján, április 4-én a parlament előtti állami zászlónál lezajló ünnepélyes őrségváltás idején, valamint 11.40-től 12.15-ig a citadellánál és környékén, s a sánc utca, tigris utca, alagút utca, duna-part által határolt körzetben az épületek ablakait tartsák nyitva, hogy azok a tűzérési diszortüz következtében kárt ne szenvedjenek. /mti/

i/km/s/bc/ig ie

00.16 020482 0526

-.-

bel

- 8 -

1982.04.02.

sb0010 4 150 mtib1010

diagnosztikai mintaállomás

1982. április 2. - félezer erőgép műszeres felülvizsgálatát és beszállítását ellátó diagnosztikai mintaállomás építését kezdték meg a mezőfalvi mezőgazdasági kombinátban, az országos műszaki fejlesztési bizottság támogatásával. ez az első létesítménye a jövőben kiépítendő diagnosztikai állomáshálózatnak, amelynek célja a mezőgazdaság energiaköltségeinek csökkentése, a gépek élettartamának meghosszabbítása, és üzembiztonságának növelése. a rendszeresen elvégzett műszeres vizsgálatokkal ugyanis 10-15 százalékkal csökkenthető a traktorok fajlagos üzemfogyasztása, kisebbek lesznek a javítási költségek, kevesebb lesz a meghibásodás. a mezőfalvi állomáson a már műszaki intézetében kidolgozott technológiával nemcsak a kombinát mezőgazdasági gépeit ellenőrzik, hanem a környező termelőszövetkezetek gépparkjának műszeres vizsgálatára is vállalkoznak. itt végzik majd a diagnosztikai szakemberek képzését és továbbképzését is.

a diagnosztikai mintaállomás jövőre már működik, s a tervek szerint hamarosan a bajai mezőgazdasági kombinátban is hasonló létesítmény építését kezdik meg. /mti/

dáv/fné/st/zsu ie
07.44 020482 1159

-.-

sb0011 1 130 mtib1011

koszorúzási ünnepségek /1. rész/

1982. április 2. - hazánk felszabadulásának 37. évfordulója alkalmából pénteken megkoszorúzták azoknak a hősöknek, katonáknak a sírjait, emlékműveit, akik a hitleri fasizmus elleni harcban életüket áldozták a magyar nép szabadságáért. a katonai diszpompával megrendezett kegyeletos megemlékezések színhelyén disz-alegységek sorakoztak fel a csapatzászlóval.

a rákosligeti temetőben a román hősök síremlékénél helyezték el a hála és a megemlékezés virágait. a román és a magyar himnusz elhangzását követően a népköztársaság elnöki tanácsa nevében vida miklós, az elnöki tanács tagja koszorúzott. a minisztertanács képviselőjében sághy vilmos belkereskedelmi, váncsa jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, valamint roska istván külügyminiszter-helyettes helyezte el koszorút.

as
30
N.
8

bel

- 9 -

1982.04.02.

a román nagykövetség virágait victor bolojan nagykövet és ioan todericiu alezredes, katonai és légügyi attasé, valamint octavian gavis nagykövetségi tanácsos helyezte el.

a budapesti diplomáciai testület részéről andrej barcák, a csehszlovák szocialista köztársaság nagykövete, kim jong szun, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, valamint a csehszlovák nagykövetség katonai és légügyi attaséja, illetve dzong bjong csol főzredes, a kndk nagykövetségének katonai és légügyi attaséja koszorúzott.

jan franko vezérőrnagy ezt követően a magyar néphadsereg, az mszmp budapesti és xvii. kerületi bizottsága, a hazafias népfront országos tanácsa, a fővárosi és a xvii. kerületi tanács, továbbá az ipari minisztérium képviselői helyezték el a megemlékezés virágait. a koszorúzási ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget.

/folyt. köv./

zsu pr
09.36 020482 1729

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

elhunyt varga antalné

1982. április 2. - varga antalné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1932 óta volt a párt tagja, 91 éves korában elhunyt. temetése 1982. április 7-én 13 órakor lesz a rákoskeresztúri újköztemetőben.

az mszmp viii. kerületi bizottsága

/mti/

mm/bam/zsu pr
10.09 020482 0334

as
30
N.
8

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

a szot elnökségének ülése / 1. rész/

1982. április 2. - a szot elnöksége pénteki ülésén egyebek között áttekintette a múlt évi népgazdasági terv gazdasági és életszínvonalpolitikai céljainak teljesítését és az ideai terv indításának tapasztalatait.

az elnökség megállapította, hogy a szabályozók egyes elemei tavaly a vártnál nagyobb nyereség képződését tették lehetővé a vállalatoknál. a béremelkedés is a tervezettnél magasabb volt, ami abból is adódott, hogy a foglalkoztatottak száma az előirányzathoz képest csökkent, továbbá a vállalatok az előző években képződött bértömeg- és bérszínvonal-tartalékukat jelentős mértékben felhasználták. bizonyos mértékben az is hozzájárult a béremelkedésekhez, hogy 1981-től a védőételt a dolgozók nem természetben, hanem pénzben kapják. a jól szervezett vállalatoknál egyre több helyen alkalmaznak újszerű belső érdekeltségi formákat, bővül a teljesítmények szerinti differenciálás.

a fogyasztói árszínvonal növekedése az elmúlt évben a tervezett kereteken belül maradt. az áremelkedések a szellemi dolgozókat, a kettős jövedelműeket és a szövetkezeti parasztságot nagyobb, a nyugdíjasokat és a munkásokat az átlagosnál valamivel kisebb mértékben érintették. jelentős eredmény, hogy alapvetően a múlt évben is sikerült megőrizni az áruegyenlőség nemzetközi összehasonlításában is elismerésre méltó színvonalát. a foglalkoztatottak száma 0,4 százalékkal csökkent, ez azonban általában nagyobb nehézséget nem okozott. a fővárosban és vonzáskörzetében azonban erősebben érződik egyes területeken a munkaerőhiány: kevés a forgácsoló, a kőműves, az ács, a villanyszerelő, a pályaudvarokon a sarus és kocsirendező, gondok vannak egyes ruhagyárakban. a bányákban kevés a vájár. viszont nehezen találunk munkát a megváltozott munkaképességűek, a pályakezdő fiatalok egyes csoportjai, a fiatal szakképzetlen nők. a fluktuáció mérséklődött, a vállalatok között jelentősebb munkaerő-átcsoportosítás nem volt. az ötnapos munkahétre az áttérés időarányos része megtörtént, az ezzel kapcsolatos problémákat a szakszervezetek segítettek és a továbbiakban is segítenek megoldani.

/folyt. köv./

10.14 020482 2161

ds

30

11.

S

--

sb0014 4 150 mtib1014

a szot elnökségének ülése /2. rész/

a vállalatoknál sok kezdeményezés történt az együttműködés javítására, külföldi piacok feltárására, a belső tartalékok hasznosítására, a demokratikus fórumok pedig jelentősen segítettek a hatásosabb ösztönzési rendszerek kialakítását. az ideai vállalati tervek többsége a termelés, a forgalom növekedésével számol, ennek realitását jelzi, hogy jelenleg nagyobb szállítási szerződéseikkel rendelkeznek, mint tavaly ilyenkor. a legtöbb vállalatnál a nem-rubel elszámoláshoz exportban akarják elérni a legdinamikusabb fejlődést. a vállalatok többségénél a dolgozók megfelelően tájékozódhattak a tervekről, a demokratikus fórumokon azonban sok helyen szóvá tették, hogy az anyagellátás, a munkaszervezés javításának tervei hiányosak. általában március végére elkészültek a vállalati szociális tervek, amelyek az elmúlt évi színvonal stabilizálásáról intézkednek. a jóléti intézkedések fontossági sorrendjében mindenütt a munkavédelem került az első helyre, ezt követi az üzemi étkeztetés, a dolgozók lakáshoz segítése, az üdültetés, a gyermekintézmények fejlesztése és fenntartása, valamint az üzemegészségügy javítása.

megfigyelhető, hogy a bérfejlesztésekben most jobban differenciálnak mint korábban, a magasabb díjazást jobb munkához kötik. a szakszervezetek határozottabban lépnek fel a folyamatos munka feltételeinek megteremtéséért, hogy a dolgozók a keményebb feltételeinek is megfelelhessenek. a bérfejlesztések mértékében és időpontjában meglehetősen nagyok az eltérések. a kedvezőbb helyzetben lévő vállalatok többsége január elsejétől végrehajtotta a tervezett bérfejlesztés nagyobbik részét, a vállalatok zömében február és július között emelik a bért, amikor már világosabban át tudják tekinteni gazdasági helyzetük várható alakulását. a bérfejlesztés mértéke általában 3 és 8 százalék között mozog, átlaga megfelel a terv előirányzatának. a szot elnökségének megítélése szerint 1982-ben nem lesz lényeges változás a foglalkoztatásban, de nagy egészében tovább javul a munkaerőkereslet- és kínálat egyensúlya. az előrejelzések szerint 1982-ben sem kerül sor jelentősebb vállalatok közötti átcsoportosításra, de a vállalaton belüli átcsoportosítások a tavalyinál jelentősebb létszámot érhetnek, mivel a termékszerkezet korszerűsítésének gyorsulásával lehet számolni. a szakszervezetek még hatásosabban segíteni akarják a munkaerőgazdálkodás összhangjának javítását és a dolgozók átképzését.

/folyt. köv/

10.15 020482 2468

ds

30

S

--

bel

- 12 -

1982.04.02.

sb0015 4 150 mtib1015

a szot elnökségének ülése /3. rész/

nehezen prognosztizálható a kisvállalatok működésének hatása a munkaerőhelyzetre. a vállalatok és a területi szervek megítélése meglehetősen eltér egymástól. az ipari, építőipari vállalatok nagyobb része tart a kisüzemek munkaerő-elszívó hatásától, míg a területi szervek arra számítanak, hogy a kisvállalkozások javítják egyes területek ellátását és bizonyos elhelyezkedési gondok megoldását is segítik.

/foly. köv/

ks pr

10.16 020482 0477

--

sb0016 4 130 mtib1016

elhunyt vértés györgyné

1982. április 2. - vértés györgyné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje, aki 1931-től volt a párt tagja, életének 78. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása április 7-én 10 óra 30 perckor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

mszmp x. kerületi bizottsága

/mti/

tr/zsu pr

10.45 020482 0347

as 11. 

--

bel

- 13 -

1982.04.02.

sb0017 4 130 mtib1017

ki látta a balesetet?

1982. április 2. - budapesten a viii. kerületi könyves kálmán és kőbányai ut kereszteződésében 1982 április 1-én 15 óra 15 perckor egy pótkocsis tehergépkocsi halálra gázolta wittman- istván 57 éves budapesti lakost. a tehergépkocsi vezetője a kötelező segítségnyújtást elmulasztva a helyszínt megállás nélkül elhagyta. a brfk közlekedésrendészete kéri azokat, akik a balesetet látták vagy a balesetet okozó tehergépkocsiról bármilyewn felvilágosítást tudnak adni, tanukénti meghallgatásuk végett jelentkezzenek a brfk közlekedésrendészet vizsgálati alosztályán / budapest xiv., hungária körút 149. iii. em. 315. számú helyiségében vagy telefonon a 220-848/153 mellékállomáson./mti/

gk/ks pr

10.53 020482 0730

--


sb0018 4 150 mtib1019

magyar-amerikai földtani együttműködés

1982 április 2. - dr. fülöp józsef a központi földtani hivatal elnöke és dr. dallas l. peck, az egyesült államok geológiai szolgálatának vezetője - a magyar népköztársaság kormánya és az amerikai egyesült államok kormánya kulturális, oktatási, tudományos és műszaki-tudományos együttműködési csereprogramja alapján - együttműködési megállapodást írt alá washingtonban a geológiai kutatás tudományos alapjainak, eszközeinek és módszereinek fejlesztéséről. a magyar delegáció visszaérkezett budapestre. /mti/

sl/ks pr

11.12 020482 0572

as 13. 

--

bel

- 14 -

1982.04.02.

sb0019 4 160 mtib1020

varsányi pál grafikái egerben

1982. április 2. - varsányi pál grafikáiból nyílt kiállítás pénteken egerben, a művész 80. születésnapja alkalmából. az mszmp oktatási igazgatóságának épületében kiállított 38 grafika a budapesten élő művész háboruellenes, antifasiszta témájú alkotásait reprezentálja. egy tablón ady endre és józsef attila műveit illusztráló exlibris metszetek láthatók. /mti/

kov/lné/ká/ks pr

11.18 020482 0425

-. -

sb0020 4 160 mtib1021

pincemuseum egerben

1982. április 2. - pincemuseum nyílt pénteken egerben. a szépasszonyvölgynek nevezett népszerű kirándulóhelyen három régi pincét alakítottak ki erre a célra. évszázadokon át használt borászati eszközöket mutatnak be a különböző korok borkészítésének megfelelő csoportosításban. Látható többek között borszűrő kas, kármolyó, csobolyó, kantárfa, lopó, faorsós prés, diszes hordó és sok más eszköz. /mti/

kov/lné/ká/ks pr

11.24 020482 0456

-. -

sb0021 4 160 mtib1022

napos oldal - országos fotókiállítás makón

1982. április 2. - a makói kiállító teremben pénteken napos oldal címmel országos fotókiállítás nyílt. 35 magyar, továbbá 3 szovjetunió-beli és 2 jugoszláviai fotós 60 felvételét mutatják be. a fotókat hazánk felszabadulásának tiszteletére a népművelési intézet, a fotóművészek szövetsége és más szervek által meghirdetett pályázatra beküldött képekből válogatták. immár negyedszer makón

as B. 40

bel

- 15 -

1982.04.02.

rendezték meg a fotósoknak ezt a seregszemléjét, de ez az első alkalom, amikor külföldi fotósok képeit is kiállították. Ők a fotó című szaklapból értesültek a pályázatról. a bemutatott képek a fiatalság örömteli pillanatait, a békés öregkor mozzanatait, a természet szépségeit, a munka örömét ábrázolják. /mti/

dén/f/ká/ks pr

11.33 020482 0774

-. -

sb0022 4 160 mtib1025

mezőgazdasági dolgozók népművészeti kiállítása

1982. április 2. - pénteken kaposvárott a kiállító ifjúsági és uttörő művelődési központban megnyílt a mezőgazdasági dolgozók népművészeti kiállítása. száz művészi munkát: varrottast, szövést, fafaragást, bőrös- kádár- és kovács munkákat mutatnak be. a zsüri két első díjat adott ki: faragásban az első díjat kövecsi ferenc, a miki termelőszövetkezet nyugdíjas juhásza kapta gyönyörűen megmintázott fatáljáért, faragott étkező asztaláért és székeiért, míg a varrottas kategóriában az első díjat járfás józsefné, a buzsáki termelőszövetkezet tagja érdemelte ki rátétes munkáiért. /mti/

káp/hné/ká/ks pr

11.40 020482 0671

as B. 40

-. -

! somogy megye!

sb0023 4 130 mtib1026

uj mszbt tagcsoportok békés megyében

1982. április 2. - új mszbt tagcsoport alakult pénteken szarvason az 1. sz. általános iskolában és szeghalomban a csepel autógyárban. ezzel békés megyében 69-re növekedett a magyar -szovjet baráti csoportok száma, amelyekben megközelítőleg kétszáz ezer munkás, termelőszövetkezeti tag, egészségügyi, közművelődési dolgozó ápolja a két nép közötti testvéri kapcsolatot./mti/

bty/ke/ká/ks pr

11.44 020482 0444

-.-

sb0024 1 130 mtib1027

koszoruzási ünnepségek /2. rész/

a solymári katonai temetőben a ii. világháború felszabadító harcai során elesett ausztrál, kanadai, lengyel, angol és új-zélandi katonák emléke előtt tiszteltek. a nemzeti himnuszok elhangzása után a népköztársaság elnöki tanácsa nevében bánáti gézáné és uszta gyula, az elnöki tanács tagjai helyezték el a megemlékezés és a kegyelet virágait az emlékmű talapzatán. a minisztertanács képviselőjében sághy vilmos, váncsa jeno, valamint szarka károly külügyminiszterhelyettes koszoruzott.

ausztrália nagykövetsége nevében archibald duncan campbell nagykövet, kanada budapesti nagykövetségének képviselőjében dorothy jane armstrong nagykövet, és john a. mitchell onedez, a kanadai fegyveres erők attaséja, a lengyel népköztársaság nagykövetségének nevében tadeusz pietrzak nagykövet, zbigniew ohanowicz altábornagy, katonai és légügyi attasé, valamint tadeusz piwinski főkonzul koszoruzott. nagy-britannia és észak-írorszag egyesült királyság budapesti nagykövetségének koszoruját bryan cartledge nagykövet, john charles gordon herring alezredes, véderő és katonai attasé, colin campbell repülő alezredes, légügyi attasé helyezte el, új-zéland nagykövetségének képviselőjében pedig john alfred preston ideiglenes ügyvivő koszoruzott.

az emlékműnél a magyar néphadsereg és a pest megyei tanács képviselői is elhelyezték koszorúikat. a kegyeletes megemlékezés a himnusz hangjaival zárult. /folyt./

zsu pr

11.46 020482 1462

-.-

sb0025 4 130 mtib1028

mezőgazdasági doktorokat avattak keszthelyen

1982. április 2. - pénteken doktoravató ünnepi tanácsulást rendeztek a keszthelyi agrártudományi egyetemen. ez alkalommal huszonketten vették át a mezőgazdasági tudományok doktora címet varga jános rektortól. az ünnepi tanácsuláson az egyetem disz doktorává avatták dr. georg müllert, a hallei luther márton egyetem dékánját és dr. manfred zauscht, a hallei egyetem tanszékvezető tanárát.

/mti/

tóa/kné/ká/ks pr

11.49 020482 0479

-.-

sb0026 4 130 mtib1029

emlékezés hont ferencre

1982. április 2. - hont ferenc kossuth-dijas színházirendező születésének 75. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek a farkasréti temetőben.

elbert jános, a magyar színházi intézet igazgatója méltatta az antifasiszta független színpad-mozgalom irányítójának, a felszabadulás utáni színházi közélet vezető személyiségének életutját. ezt követően sirjára a megemlékezés, a tisztelet koszorúit helyezték el a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tudományos, közoktatási és kulturális osztálya, a művelődési minisztérium, a magyar színházművészeti szövetség, a magyar film- és tévéművészek szövetsége, a magyar színházi intézet és a magyar filmtudományi intézet és filmarchívum képviselői, valamint családjának tagjai, tisztelői, volt pályatársai./mti/

t/ri/gk/ks pr

11.58 020482 0843

-.-

sb0027 1 130 mtib1030 /felhasználható 18 órától!/
 üdvözlő távirat /1. rész/
 felhasználható 18 órától!
 1982. április 2.

kádár jános elvtársnak,
 a magyar szocialista munkáspárt
 központi bizottsága első titkárának,

losonczi páál elvtársnak,
 a magyar népköztársaság elnöki tanácsa
 elnökének,

lázár györgy elvtársnak,
 a magyar népköztársaság minisztertanácsa
 elnökének,
 b u d a p e s t

kedves elvtársak!

a szovjetunió kommunista pártjának központi bizottsága, a szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnöksége, a szovjetunió minisztertanácsa, az egész szovjet nép nevében őszinte üdvözetünket és baráti jókívánságainkat küldjük önöknek, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának és minisztertanácsának, a testvéri Magyarország összes dolgozójának, nemzeti ünnepük, az ország fasiszta iga alóli felszabadulásának 37. évfordulója alkalmából.

a szovjet hadsereg, teljesítve felszabadító küldetését, 1945. április 4-én befejezte a hitlerista betolakodók kiűzését a magyar földről. Magyarország munkásosztálya, parasztsága, értelmisége saját sorsának irányítójává vált, a kommunisták pártjának vezetésével történelmileg rövid idő alatt felépítette a haladó szocialista államot, modern ipart és magas termelékenységű mezőgazdaságot hozott létre, jelentős sikereket ért el a tudomány és a kultúra fejlesztésében, a népjólét emelésében.

az elmúlt éveket a szovjetunió és Magyarország gyümölcsöző, kölcsönösen előnyös együttműködésének elmélyülése fémjelezte a politikai, gazdasági és kulturális élet minden területén. a nagy október zászlaja alatt született szovjet-magyar barátság a

marxizmus-leninizmus és a szocialista internacionalizmus elvein alapuló elválaszthatatlan szövetségbe kovácsolta országaink népeit. e szövetség éltető ereje a szovjetunió kommunista pártja és a magyar szocialista munkáspárt igaz testvéri kapcsolata, nézetazonossága és szoros együttműködése. /folyt./

zsu pr
 12.01 020482 1936

-. -

sb0028 4 160 mtib1031

megújult a 82 éves gimnázium

1982. április 2. - befejeződött a balassagyarmati balassi bálint gimnázium harmincmillió forintos rekonstrukciója. nógrád megye legrégebbi középiskolája nyolc új tanteremmel gyarapodott, s teljesen megújultak régi tantermei, laboratóriumai, szertárai. a századunkkal egyidős speciális francia és orosz nyelvtagozatos iskolában a pénteken rendezett avató ünnepség alkalmából iskolatörténeti kiállítás is nyílt, a többi között a balassi egykori növendékeinek, ligeti lajos ázsia-kutatónak, esze tamás történésznek dolgozataiból, önképzőkori írásaiból. /mti/

csiz/trné/ká/ks pr

12.04 020482 0622

-. -

sb0029 4 160 mtib1033

salgótarjáni tavaszi tárlat

1982. április 2. - a salgótarjáni nógrádi sándor muzeumban pénteken ünnepélyesen megnyílt a tizenkettedik salgótarjáni tavaszi tárlat, amelyen százkilenc művész több mint kétszáz alkotása látható. a hagyományokhoz hiven most is megrendezték az előző évi nagydíjas egyéni kiállítását: a muzeum kisgalériájában ezúttal tornay endre andrás szobrászművész portréi, kisplasztikái, érméi kerültek közönség elé. a megnyitón nyújtották át a kiállítás díjait. a városi tanács nagydíját az idén szabó tamás szobrászművész, a nógrád megyei tanács különdíját pedig iványi ödön festőművész nyerte el. a város

a

képzőművészeti életének fejlesztésében és a lakosság izlésnevelésében elért eredményekért évről évre odaitélt aranydiplomát és somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész bronzplakettjét az idén tóth elemér újságíró, somogyi pál belsőépítész és kő pál szobrászművész kapta./mti/

csiz/trné/ká/ks pr

12.15 020482 0980

-. -

sb0030 1 130 mtib1034 /felhasználható 18 órától!/
 üdvözlő távirat /1. rész/
 felhasználható 18 órától!
 1982. április 2. -

Leonyid iljics brezsnyev elvtársnak,
 a szovjetunió kommunista pártja
 központi bizottsága főtitkárának
 a szovjetunió legfelsőbb tanácsa
 elnöksége elnökének,

nyikolaj alekszandrovics tyihonov elvtársnak,
 a szovjetunió minisztertanácsa elnökének

m o s z k v a , kreml

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa, egész dolgozó népünk nevében szívből köszönjük nemzeti ünnepünk, hazánk felszabadulásának 37. évfordulója alkalmából küldött szívélyes üdvözlőket és elvtársi jókívánságait.

37 esztendeje annak, hogy 1945. április 4-én a győzelmesen előrenyomuló vörös hadsereg hősi harcok és nagy áldozatok árán felszabadította magyarországot a fasizmus igája alól. ezzel új fejezet kezdődött a magyar nép történetében. megnyílt előtte a lehetőség, hogy saját kezébe vegye sorsának intézését, s a munkásosztály pártjának vezetésével elinduljon a társadalmi haladás, a szocializmus építésének útján.

ds

az elmúlt, történelmileg rövid időszak alatt népünk lerakta és megszilárdította a szocializmus alapjait, s jelenleg a magyar szocialista munkáspárt xii. kongresszusa határozatait megvalósítva a fejlett szocialista társadalom építésén munkálkodik. országépítő tevékenységének nélkülözhetetlen erőforrása, sikereinek legfontosabb biztosítéka az a testvéri barátság, sokoldalú és gyümölcsöző együttműködés, amely pártunkat és országunkat a szovjetunió kommunista pártjával, a világ első szocialista államával, a kommunizmust építő szovjet néppel összeköti.

a magyar szocialista munkáspárt és a szovjetunió kommunista pártja, a magyar és a szovjet nép történelmi kapcsolatai a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus elveire, eszméink, céljaink, alapvető érdekeink azonosságára épülnek. egységünk, testvéri barátságunk szilárd és megbonthatatlan. meggyőződésünk, hogy országaink és népeink szoros szövetsége és együttműködése is tovább mélyül és erősödik. /folyt./ zsu pr
 12.27 020482 2088

↓ a jövőben

-. -

sb0031 4 130 mtib1035

koszoruzási ünnepségek /3. rész/

1982. április 2. - a budaörsi uton a fasizmus elleni harcokban hősi halált halt amerikai katonák emlékművének talapzatán helyeztek el koszorukat. az amerikai himnusz elhangzása után a elnöki tanács nevében bánáti gézáné és uszta gyula, a minisztertanács részéről sághy vilmos, váncsa jenő és szarka károly helyezte el a kegyelet virágait.

az amerikai egyesült államok budapesti nagykövetségének koszoruját earl bergold, nagykövet és ralph d. miller ezredes, véderő és légügyi attasé, valamint richard a. buckner alezredes, katonai attasé helyezte el.

Harry
 ezután a magyar néphadsereg és a fővárosi, valamint a xi. kerületi tanács képviselői koszoruztak.

a koszoruzási ünnepség a himnusz hangjaival ért véget./folyt. köv./

ár/pá/ks pr

12.31 020482 0799

ds

-. -

képzőművészeti életének fejlesztésében és a lakosság
izlésnevelésében elért eredményekért évről évre odaitélt
aranydiplomát és somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész
bronzplakettjét az idén tóth elemér ujságíró, somogyi páál
belsőépítész és kő páál szobrászművész kapta./mti/

csiz/trné/ká/ks pr

12.15 020482 0980

-. -

sb0030 1 130 mtib1034 /felhasználható 18 órától!/
üdvözlő távirat /1. rész/
felhasználható 18 órától!
1982. április 2. -

leonyid iljics brezsnyev elvtársnak,
a szovjetunió kommunista pártja
központi bizottsága főtítkárának
a szovjetunió legfelsőbb tanácsa
elnöksége elnökének,

nyikolaj alekszandrovics tyihonov elvtársnak,
a szovjetunió minisztertanácsa elnökének

m o s z k v a , kreml

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar
népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa, egész dolgozó
népünk nevében szívvel köszönjük nemzeti ünnepünk, hazánk
felszabadulásának 37. évfordulója alkalmából küldött szívélyes
üdvözlőket és elvtársi jókívánságaikat.

37 esztendeje annak, hogy 1945. április 4-én a győzelmesen
előrenyomuló vörös hadsereg hősi harcok és nagy áldozatok árán
felszabadította magyarországot a fasizmus igája alól. ezzel új
fejezet kezdődött a magyar nép történetében. megnyílt előtte a
lehetőség, hogy saját kezébe vegye sorsának intézését, s a
munkásosztály pártjának vezetésével elinduljon a társadalmi haladás,
a szocializmus építésének útján.

as

az elmúlt, történelmileg rövid időszak alatt népünk lerakta és
megszilárdította a szocializmus alapjait, s jelenleg a magyar
szocialista munkáspárt xii. kongresszusa határozatait megvalósítva a
fejlett szocialista társadalom építésén munkálkodik. országépítő
tevékenységének nélkülözhetetlen erőforrása, sikereinek legfontosabb
biztosítéka az a testvéri barátság, sokoldalú és gyümölcsöző
együttműködés, amely pártunkat és országunkat a szovjetunió
kommunista pártjával, a világ első szocialista államával, a
kommunizmust építő szovjet néppel összeköti.

a magyar szocialista munkáspárt és a szovjetunió kommunista
pártja, a magyar és a szovjet nép történelmi kapcsolatai a
marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus elveire,
eszméink, céljaink, alapvető érdekeink azonosságára épülnek.
egységünk, testvéri barátságunk szilárd és megbonthatatlan.
meggyőződésünk, hogy országaink és népeink szoros szövetsége és
együttműködése is tovább mélyül és erősödik. /folyt./ zsu pr
12.27 020482 2088

↓ a jövőben

-. -

sb0031 4 130 mtib1035

koszoruzási ünnepségek /3. rész/

1982. április 2. - a budaörsi uton a fasizmus elleni harcokban
hősi halált halt amerikai katonák emlékművének talapzatán helyeztek
el koszorukat. az amerikai himnusz elhangzása után a elnöki tanács
nevében bánáti gézáné és uszta gyula, a minisztertanács részéről
sághy vilmos, váncsa jenő és szarka károly helyezte el a kegyelet
virágait.

az amerikai egyesült államok budapesti nagykövetségének
koszoruját earl bergold, nagykövet és ralph d. miller ezredes,
véderő és légügyi attasé, valamint richard a. buckner alezredes,
katonai attasé helyezte el.

ezután a magyar néphadsereg és a fővárosi, valamint a xi.
kerületi tanács képviselői koszoruztak.

a koszoruzási ünnepség a himnusz hangjaival ért véget./folyt.
köv./

ár/pá/ks pr

12.31 020482 0799

as

-. -

sb0032 1 130 mtib1036 /felhasználható 18 órától!/
 üdvözlő távirat /2. rész/ /felhasználható 18 órától/

a magyar népköztársaság a szovjetunióval és a szocialista közösség országaival összefogva aktív részt vállal a varsói szerződés és a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa tevékenységében, sikraszáll a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom, minden haladó társadalmi erő egységének erősítéséért, a szocialista közösség nemzetközi céljainak megvalósításáért, a haladás és a béke ügyének győzelméért, az enyhülés vívmányainak megőrzéséért.

a magyar népet őszinte örömmel töltik el azok a kiemelkedő eredmények, amelyeket a szovjet nép lenini pártja vezetésével a kommunista társadalom építésében elér. cselekvően támogatja a szovjetunió békeszerető politikáját, amely a jelenlegi bonyolult nemzetközi helyzetben is a nemzetközi béke és biztonság megszilárdítására, a fegyverkezési hajsza megfékezésére, a konfliktusok békés, tárgyalások útján történő rendezésére, a társadalmi haladás előmozdítására irányul.

lenini kül
 megköszönve nemzeti ünnepünk alkalmából küldött jókívánásait, testvéri üdvözlőnkét küldjük önöknek, s önökön keresztül a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének és minisztertanácsának, az egész testvéri szovjet népnek, további kiemelkedő sikereket kívánunk a szovjetunió kommunista pártja xxvi. kongresszusa határozatainak megvalósításában, a kommunizmus építésében, az emberi haladásért, a világbékéért vívott fáradhatatlan küzdelmükben.

kádár jános
 a magyar szocialista munkáspárt
 központi bizottságának első titkára

losonczi pál
 a magyar népköztársaság
 elnöki tanácsának elnöke

lázár györgy
 a magyar népköztársaság
 minisztertanácsának elnöke

/mti/

zsu pr

12.35 020482 1863

as

-.-

sb0033 4 130 mtib1037

németh károly hazaérkezett prágából

1982. április 2. - pénteken hazaérkezett prágából németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, aki pártküldöttség élén résztvett a szocialista országok kommunista és munkáspártjai központi bizottságainak pártszervezési kérdésekkel foglalkozó titkárai tanácskozásán./mti/

ks pr

12.35 020482 0371

-.-

sb0034 4 180 mtib1038

időjárásjelentés

1982. április 2. - a meteorológiai intézet jelenti április 2-án 12.45 órakor:

kissé változékonyabb, enyhe idő

észak- északkelet-európában a hideg léghullámok változékony, szeles, szórványosan csapadékos időjárást okoznak. közép- és délkelet-európa fölött magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. így ott gyengék a légmozgások, általában kevés a felhő, száraz az idő. nyugat- és dél-európa nagy részének időjárását ciklonok határozzák meg. hatásukra többnyire erősen felhős az ég, ismétlődő esők, záporok, néhány helyen zivatarok vannak. szombat estig a kárpát-medence időjárása is változékonyabbra fordul.

hazánkban csütörtökön a nyugati, délnyugati országokban változóan felhős volt az ég, és néhány helyen eső keletkezett. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 1 mm-t. az ország többi részén tulnyomóan napos, száraz idő volt. a hőmérséklet napközben a felhősebb nyugati megyékben 13, 16, máshol 17, 20 fokig emelkedett. pénteken hajnalra északkeleten mínusz 2, 2, máshol 0, 8 fokig hült le a levegő. a hajnali és a reggeli órákban több helyen párács volt a levegő, egy-két helyen köd képződött. ma délelőtt a nyugati, délnyugati megyékben változóan felhős volt az ég, az ország többi részén napos idő volt. esőt sehol sem jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 8, és 14 fok között váltakozott.

as

bel

- 24 -

1982.04.02.

Budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi közép-
értéke 11,5 fok volt, a százéves átlagnál 2,3 fokkal magasabb.

12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok volt, a tengerszintre
átszámított légnyomás 1020 mbár, gyöngén süllyed

váráható időjárás szombat estig

változóan felhős idő várható, legföljebb néhány helyen
rövid ideig tartó esővel, záporral. a változó irányú szél időnként
megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1 és 6 fok között
lesz. egy-két helyen gyenge talajmenti fagy várható. a legmagasabb
nappali hőmérséklet szombaton 14 és 18 fok között alakul

a duna vizállása budapestnél 390 cm, hőmérséklete 8,2 fok.

várható időjárás ^(budapestre) szombat reggelig

általában kevés felhő, száraz idő várható. a szél mérsékelt
marad. a hőmérséklet este 21 órakor 11 fok, holnap hajnalban 4 fok
körül lesz./mti/

ks pr

13.03 020482 2216

-. -

sb0035 4 160 mtib1040

,, a történelem futószalagán,, - mti fotókiállítás

1982. április 2. - történelmünk elmúlt harminchét évének
sorsdöntő eseményeit megörökítő fotókból - a magyar távirati iroda
fotóriportereinek felvételeiből - nyílt kiállítás pénteken
székesfehérváron, az mszmp fejér megyei bizottságának oktatási
igazgatóságán. a több mint százhetven fotót felvonultató tárlatot
fodor lászló, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának
helyettes vezetője nyitotta meg.

az mti hatmillió felvételéből válogatott fotódokumentációs
kiállítás április 28-ig tekinthető meg./mti/

dáv/fné/ká/ks pr

13.08 020482 0602

as

-. -

bel

- 25 -

1982.04.02.

sb0036 1 130 mtib1044

üdvözlő távirat /2. rész/ /felhasználható 18 órát!/
/

a magyar népköztársaság, a szocialista közösség szilárd
láncszemként jelentősen hozzájárul a baráti országok egységének
erősítéséhez, a varsói szerződés és a kölcsönös gazdasági segítség
tanácsa tevékenysége továbbfejlesztéséhez. a magyar népköztársaság
következetesen békeszerető külpolitikát folytat, a nemzetközi
küzdőtéren határozottan védelmezi a szocialista államok egyeztetett
irányvonalát, töretlenül sikraszáll a nemzetközi légkör
egészségesebbé tételéért, az európai és az általános béke
megszilárdításáért. ebben rejlik a magyar népköztársaság
tekintélyének széleskörű és megérdemelt elismerése a világban.

nemzeti ünnepük alkalmából további sikereket kívánunk önöknek,
kedves barátaink, az ország valamennyi dolgozójának, a magyar
szocialista munkáspárt xii. kongresszusa által kitűzött nagy és
felelősségteljes feladatok végrehajtásában, a fejlett szocialista
társadalom építésében, a kommunizmus eszméinek győzelméért, a népek
békéjéért és biztonságáért vívott nemes harcban.

éljen örökké a szovjetunió és magyarország testvéri népeinek
megbonthatatlan szövetsége!

leonyid iljics brezsnyev
a szovjetunió kommunista
pártja központi bizottságának
főtitkára
a szovjetunió legfelsőbb
tanácsa elnökségének
elnöke

nyikolaj alekszandrovics tyihonov
a szovjetunió minisztertanácsának
elnöke

/mti/

zsu pr
13.52 020482 1484

as

-. -

sb0037 4 130 mtib1047

kitüntetési ünnepek a parlamentben /1.rész/

1092. április 2. - a népköztársaság elnöki tanácsa hazánk felszabadulásának 37. évfordulója alkalmából, eredményes munkájuk elismerésül az állami, a gazdasági munka különféle területein dolgozóknak és a fegyveres testületek tagjainak kitüntetésekkel adományozott.

/a szocialista magyarorszáért érdemrenddel, a munka érdemrend arany fokozatával és a vörös csillag érdemrenddel kitüntetettek névsorát április 1-i, csütörtöki mtib1015-1027. kiadásunkon közzöltük, az

e m b a r g ó t f e l o l d j u k ! /

az elnöki tanács a munka érdemrend ezüst fokozatával 692, bronz fokozatával 1.027 személyt tüntetett ki, a fegyveres testületek 33 tagjának pedig kiváló szolgálatért érdemrendet adományozott.

a kitüntetettek egy csoportjának losonczi pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke pénteken délután az országház kupolacsarnokában nyújtotta át az érdemrendeket. az ünnepeken megjelent lázár györgy, a minisztertanács elnöke, németh károly, az mszmp kb titkára, havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagjai, továbbá katona imre, az elnöki tanács titkára.

losonczi pál a kitüntetések átadásakor mondott beszédében méltatta hazánk felszabadulásának történelmi jelentőségét.

- április 4-ét népünk legnagyobb nemzeti ünnepének tekintik. ez a nap testesíti meg a beteljesedett szabadságvágyat, ez a nap jelképezi az igazi felemelkedés útjának kezdetét. ez az ünnep nem mulik el anélkül, hogy fejet ne hajtjanak azoknak a szovjet hősöknek az emléke előtt, akik a legdrágábbal, életükkel fizettek magyarország felszabadulásáért. szocialista építőmunkánkat azóta is szakadatlanul kíséri a szovjetunió önzetlen segítőkészsége, országaink, népeink testvéri barátsága a legértékesebb záloga hazánk boldogulásának.

a továbbiakban - feladatainkról szólva - rámutatott:

- jelen korszakunk legfontosabb feladata, hogy a kedvezőtlen, sok tekintetben súlyosbodó feltételek között is óvjuk, őrizzük dolgos munkával elért eredményeinket, erősítsük szocialista rendünket. egyetlen percre sem mondhatunk le a további haladásról,

ezért most ennek az előrelépésnek a megalapozása, és ami ezzel egyet jelent, a párt xii. kongresszusa határozatainak sikeres teljesítése a feladatunk.

/folyt/

t/km/gg/dg/ig ie
14.16 020482 2439

.-

sb0038 4 130 mtib1048

kitüntetési ünnepség.../2.rész/

immár hagyománynak számít, hogy nemzeti ünnepünkön az elnöki tanács kitünteti az előjárókat. a kitüntetés hosszú ideje tartó emberi erőfeszítéseket ismer el, egyben az országépítés nemes, sikeres szándékát és eredményét is. bármilyen sok szó is essék gazdaságról, tervekről, tennivalókról, a figyelem középpontjában mindig maga az ember áll, az emberi képességek minél teljesebb kibontakozásának igénye. amikor azt vizsgáljuk, hogy a munkát miként tenetjük eredményesebbé, ezzel az emberi, társadalmi távlatokat szolgáljuk. ugyanakkor figyeljük a jelet is, azt is, hogyan alakíthatánk még megfelelőbbé a mai körülményeket a munkához, a boldoguláshoz, a szocialista élethez. az építőmunka körülményei nehezebbek és ilyen időszakban különös jelentősége van a kimagasló emberi teljesítményeknek. minderre pedig örvendetesen sok példát ismerünk a gyakorlatból - életkorra, foglalkozásra való tekintet nélkül. népünk a magáénak érzi közös céljainkat, ezt kétkezi munkájával bizonyítja a legigazább módon.

- szocialista államunk külön is elismeri a szocialista haza javára, a nép boldogulásáért kifejtett odaadó alkotó munkát - mondta losonczi pál, majd az mszmp központi bizottsága, a népköztársaság elnöki tanácsa és a minisztertanács nevében megköszönte a kitüntetetteknek a példás helytállást, s ezután további sikereket, erőt, jó egészséget és sok személyes boldogságot kívánt. /mti/

t/km/gg/dg/ig ie

14.29 020482 1458

.-

sb0039 4 160 mtib1049

jubiláló pécsi iskola

1982. április 2. - hetvenöt éves a pécsi Leőwey Klára gimnázium, ahol 30 évvel ezelőtt az országban elsőként vezették be az orosz nyelv középiskolai oktatását, 25 évvel ezelőtt pedig, ugyancsak elsőként német nemzetiségi nyelvi tagozatot szerveztek. az évforduló alkalmából őszől-tavaszig tartó leőwey-napokat rendeztek a mecsekaljai diákvárosban.

a jubileumi eseménysorozat pénteki ünnepségén csorba tivadar, a városi tanács művelődésügyi osztályvezetője köszöntötte a patinás iskolát, s bejelentette, hogy több mint százmillió forintos költséggel teljes rekonstrukció vár rá. ez alkalommal avatták fel az iskola zászlaját is, amelyre az emlékszalagot az először - 1920-ban - érettségizett diákok egyike, dr. dömmel Márta kötötte.

iskola-történeti kiállítás nyílt, amelyen a látogatók megtekinthették az intézet féltve őrzött ereklyéjét: a forradalmár névadó börtönben lepedőjéből tépett vászoncsikra írt költeményét. ott van kiállításon a kisz központi bizottságának öt vörös zászlaja is, amelyeket az utóbbi években nyert el az iskola kisz-szervezete. a pécsi nemzeti színházban ünnepi hangversenyt rendeztek a jubiláló iskola tiszteletére. /mti/

igó/kz/ks ie

↓ első

14.34 020482 1213

-.-

sb0040 4 150 mtib1051

a szot elnökségének ülése /4.rész/

1982. április 2. - a szot elnöksége további napirendi pontként megvitatta a szocialista munkaverseny-mozgalom időszerü kérdéseit és úgy határozott, hogy az ezzel kapcsolatos javaslatot a szakszervezetek országos tanácsa elé terjeszti.

az elnökség odaitélta az 1982. évi szot-dijakat, amelyeket május 1-e alkalmából osztanak majd ki.

a továbbiakban megvitatta az elnökség a szolidaritási bélyegakció eddigi eredményeit és a további tennivalókat. a bélyegakciónak - amely 1979-ben kezdődött - az a célja, hogy más országok rászoruló szakszervezeteit, bajba jutott dolgozóit a magyar

o

szervezett dolgozók anyagilag támogassák. az akció kezdete óta 171 millió forint gyűlt össze, s ebből eddig 108 millió forintot használtak fel. egyebek között 50 millió forint értékű élelmiszert, gyógyszert, textil- és ruházati cikket, takarót, sátrat, egyéb termékeket küldtek vietnam, laosz, nicaragua és más országok szakszervezeti szerveinek az ottani dolgozók számára, sátrakat szállítottak az olaszországi földrengés sújtotta lakosságnak, 7 millió forintot utaltak át a szakszervezeti világszövetség nemzetközi szolidaritási alapjára, 15 millió forintot folyósítottak a magyar szolidaritási bizottságnak. az elnökség úgy határozott, hogy a szolidaritási bélyegakciót az idén is folytatják, s ez év májusában 5, 10, 15 és 20 forintos bélyegeket bocsátanak ki. mód van arra is, hogy a bélyeg megvásárlásán kívül szakszervezeti rendezvények, műsoros estek bevételeivel is hozzájáruljanak a kollektívák a szolidaritási alaphoz. továbbra is alapvető követelmény az önkéntesség szigorú betartása.

egyéb témát érintve a szot elnöksége meglelégedéssel állapította meg, hogy a minisztertanács legutóbbi ülésén elfogadta a szakszervezetek javaslatát a gyermekgondozási segély kiterjesztéséről és feltételeinek kedvező módosításáról. az elnökségnek meggyőződése, hogy az ismert módosításokkal a jogos panaszok, kérések jelentős része kedvezően megoldódik. ennek érdekében szükségesnek tartja, hogy a vállalatok, szövetkezetek, intézmények - igényeinek és lehetőségeinek megfelelően - nyújtsanak alkalmat a gyermekgondozási szabadságon levők foglalkoztatására.

gáspár sándor, a szot főtitkára tájékoztatta az elnökséget a szovjet szakszervezetek kongresszusáról és a magyar küldöttség munkájáról. az elnökség a tájékoztatást tudomásul vette. /folyt/

t/sl/gk/bam/ig ie

14.46 020482 2422

o

-.-

bel

- 30 -

1982.04.02.

sb0041 4 160 mtib1052

szegedi zenészek vendégszereplése spanyolországban

1982. április 2. - pénteken spanyolországba utazott a Liszt ferenc zeneművészeti főiskola szegedi tagozatának hallgatóiból álló 20 tagú vonószekerek. az együttes a murciában rendezett nemzetközi ifjúsági zenekari fesztiválon képviseli hazánkat. egy hét alatt négy alkalommal lépnek a közönség elé corelli, mozart, britten, weiner leó, farkas ferenc és vántus istván művekkel./mti/

dén/f/ká/ks ie

14.47 020482 0465

-. -

sb0042 4 130 mtib1053

elismerés a településfejlesztési társadalmi munkáért

1982. április 2. - a hazafias népfront országos tanácsa a vi. ötéves tervidőszak során évente nemzeti zászlók és elismerő oklevelek adományozásával ismeri el a településfejlesztési társadalmi munkában kiemelkedő eredményt elérő településeket.

az 1981. évben végzett munkájuk elismeréseként nemzeti zászló kitüntetést kaptak:

a fővárosban: iv. és a xix. kerület;

a megyeszékhely városok közül: kecskemét, salgótarján;

a városok közül:

hajduszoboszló, kiskunfélegyháza, körmend, leninváros, siklós, tata;

a nagyközségek közül:

boglárlelle, jánoshalma, martonvásár, verőcsemaros, zirc, ujszász;

a községek közül:

bucsuszentlászló, jászszentlászló, rákócziujfalu. szabadszentkirály, szada és szedres

bel

- 31 -

1982.04.02.

elismerő oklevél kitüntetésben részesültek:

a fővárosban: a x. és a xx. kerület,

a megyeszékhely városok közül:

miskolc, szolnok;

a városok közül:

csongrád, csorna, keszthely, sárvár, szentendre, tapolca, törökszentmiklós;

a nagyközségek közül:

dorog, dunaföldvár, harkány, körösszegapáti, nagybátony; szany. ujkigyós;

a községek közül:

balaton, csárdaszállás, dudar, igal, kisláng, pecöl, vállaj és zsombó /mti/

k/ár/dg/ks ie

14.48 020482 1307

-. -

sb0043 4 160 mtib1054

bőrgyógyászok vándorgyűlése szegeden

1982. április 2. - pénteken a szegedi orvostudományi egyetem^e oktatási épületében megkezdődött a magyar dermatológiai társaság idei vándorgyűlése. a bőrgyógyászok két napos tanácskozásán 30 előadás hangzik el és több posterbemutatón ismertetik a kutatások legújabb eredményeit. a vándorgyűlésen a hazai orvosok mellett ausztriából, csehszlovákiából, jugoszláviából az ndk-ból, az nszk-ból, svájc-ból és a szovjetunióból érkezett vendégek is részt vesznek./mti/

dén/f/ká/ks ie

14.54 020482 0527

-. -

bel

- 32 -

1982.04.02.

sb0044 4 130 mtib1055

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium felhívása

1982. április 2. - a kijelölt tüzrakó helyeken is tilos a tüzgyújtás az erdőkben.

az elmúlt napokban több olyan - jelentős kárral járó - erdőtűz keletkezett, amely bizonyíthatóan az emberi gondatlanság, felelőtlenség következménye. ezért a mém ismételten figyelmezteti az erdőkbe kirándulókat, valamint az erdőkkel határos kiskertek tulajdonosait, hogy a tüzgyújtási tilalom változatlanul érvényben van. ennek értelmében az erdőkben, a közut- és vasut menti fásításokban - a kijelölt tüzrakó helyeken is -, valamint az erdőtől 200 méteren belül mindenmemű tüzgyújtás, ideértve a gaz- és parlagégetést is tilos;

külön felhívják az erdőkben dohányzók figyelmét, hogy égő cigarettát, gyufát - a megnövekedett tüzveszélyre tekintettel - ne dobjanak el, azt gondosan oltsák el. /mti/

jf/jf /ig ie

14.57 020482 0878

-. -

sb0045 4 150 mtib1056

kitüntetés

1982. április 2. - az elnöki tanács molnár lászlónak, a nyersanyaghasznosító tröszt vezérigazgatójának, több évtizeden keresztül végzett eredményes munkájáért nyugdíjbavonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést somogyi sándor, a budapesti pártbizottság titkára adta át. /mti/

tr/bam/ig ie

15.00 020482 0355

-. -

bel

- 33 -

1982.04.02.

sb0046 4 130 mtib1057

köszönetnyilvánítás

1982. április 2. - a művelődési minisztérium és az országos széchenyi könyvtár, valamint a gyászoló család köszönetét nyilvánítja mindazoknak, akik dr. jóboru magda főigazgató elhunytá alkalmából részvételüket fejezték ki. /mti/

s/dg/ig ie

15.04 020482 0275

-. -

sb0047 4 150 mtib1058

kitüntetés

1982. április 2. - az elnöki tanács rácz gyulának, a mecseki ércbányászati vállalat szakszervezeti bizottsága titkárának több évtizedes kiemelkedő munkássága elismerésül, nyugállományba vonulásakor a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést kovács lászló, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének főtitkára pénteken adta át. /mti/

sl/gg/bam/ig ie

15.07 020482 0412

-. -

sb0048 4 150 mtib1059

hetvenöt éves hazánkban az aknamélyítés

1982. április 22. - hetvenöt évvel ezelőtt mélyítettek először hazánkban függőleges aknát a föld alatt húzó széntelepek elérésére. a jubileum alkalmából pénteken országos ünnepséget rendeztek tatabányán. kerész jenkő, a bányászati aknamélyítő vállalat igazgatója elismeréssel szólt azokról a bányászszelődökről, akik egykor az aknák mélyítésén dolgoztak. egészen az ötvenes évekig kialakult gyakorlat volt, hogy amikor az egyik medencében elkészítették az aknákat, vették a vámondorbotot és más bányavidékre, újabb munkaterületre települtek át. ezek a bányászok családjuktól távol évekig mostoha

o

bel

- 34 -

1982.04.02.

körülmények között dolgoztak, de a közös sors, a szakma szeretet erős szálakkal füzte össze őket. a régi életforma azóta teljesen átalakult, az aknamélyítő vállalat körzeteivel az ország valamennyi bányavidékét behálózta, s így 4500 dolgozója legtöbbször állandó munkahelyet ad.

a 75 év alatt a hazai aknamélyítőknél több mint 800.000 méter aknát mélyítettek, illetve vágot készítették. a szénbányászat visszafejlesztésének időszakában sem maradtak munka nélkül: pécssett, egerben, szentendrén és más városokban megerősítették a műemléképületek alatti pincelabirintusokat. ezenkívül alagutak és csatornák építésénél is hasznosították szaktudásukat. most ismét elsődleges feladatuk a bányaeépítés: dorogon, kincsesbányán,

recskén, pécssett, halimbán és más bányatelepeken dolgoznak, bekapcsolódtak az eocén- és a líjászprogram megvalósításába.

a jubileumi ünnepeken 200 aknamélyítőnek 25-30 éves szolgálatukért törzsgárda jutalmat adtak át. többen kiváló munkáért jelvényt kaptak, 240 dolgozónak pedig a magyarországi aknamélyítés 75. évfordulója alkalmából kiadott emléklakettet adtak át./mti/

ráb/oné/kz/ksie

15.10 020482 1776

-.-

bel

- 35 -

1982.04.02.

sb0050 4 160 mtib1060

országos ifjúsági bélyegkiállítás szolnokon

1982. április 2. - pénteken szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központban megnyílt a 20. országos ifjúsági bélyegkiállítás. a fiatal bélyeggyűjtők seregszemléjén 88 hazai, valamint külföldi kiállító szerepel. 268 nagyméretű tablón csaknem 16 ezer bélyeg látható, jól érzékeltetve az ifjúsági bélyeggyűjtő mozgalom fejlődését Magyarországon. 1975 óta 4000-el gyarapodott a fiatal gyűjtők száma, s jelenleg 33 ezer ifjú tagja van a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének. az utóbbi két évben több mint száz új szakkör alakult, elsősorban az általános iskolákban és az uttoró házakban. a kiállított tematikai gyűjtemények egyebek között az interkozmosz programot, a kisz negyedszázados történetét, a moszkvai olimpia eseményeit illusztrálják.

a 10 napig nyitvatartó tárlathoz több esemény kapcsolódik. a megnyitó napján widerkómm erwin grafikusművész, a kiállítás filatelisták dokumentumainak tervezője dedikálta az alkalmi kiadványokat, többek között a verseyhy ferencet ábrázoló alkalmi levelezőlapot. a kiállítás időtartama alatt a helyszínen postahivatal működik, amely alkalmi bélyegzőt használ. ugyancsak 7-én kétnapos ifjúsági filatelista vetélkedő kezdődik a művelődési központ színháztermében./mti/

laz/pet/ká/ksie

15.21 020482 1306

-.-

v

bel

- 36 -

1982.04.02.

sb0051 4 160 mtib1061

szinjátszó-találkozó békéscsabán

1982. április 2. - pénteken négy alföldi megye - békés, csongrád, hajdu-bihar és szolnok - legjobb diák- és ifjumszínházainak részvételével megkezdődött a 4. békéscsabai színjátszó napok bemutatósorozata. a városi ifjúsági házban rendezett háromnapos kis fesztiválon a diák- és ifjumszínházak műsorán klasszikus és modern drámák, magyar és külföldi szerzők műveiből egyaránt szerepelnek. a találkozó vasárnap szakmai tanácskozással és eredményhirdetéssel zárul. /mti/

♣ 21 együttes 300 színjátszója vesz részt

sam/ke/kz/jk ie

15.22 020482 0546

-.-

sb0052 4 160 mtib1062

a baseli művészeti vásár anyaga a duna galériában

1982. április 2. - a júniusi baseli nemzetközi művészeti vásár magyar anyagából nyílt kiállítás pénteken a magyar népköztársaság művészeti alapjának duna galériájában. a tárlaton kiss kovács gyula szobrászművész és kovács péter festőművész utóbbi két évi tevékenységét nyolc kislasztika, mintegy 50 érem és 18 festmény reprezentálja. bemutatják a galériában a szentendrei grafikai műhelyben készült szitanyomatokat is.

az egyik legrangosabb művészeti vásáron évente a világ szinte valamennyi jelentős galériája képviselteti magát. a rendezvény módját kínálja a művészeknek kapcsolatok kialakítására, kiállításokon való részvételre. magyarországra ezúttal negyedik alkalommal küld anyagot baselba.

a kiállítás május 2-ig tekinthető meg a rajk lászló utcai galériában. /mti/

t/kj ie

15.28 020482 0867

-.-

bel

- 37 -

1982.04.02.

sb0053 4 130 mtib1063

kisz-zászló a járműjavító fiataljainak

1982. április 2. - negyedik alkalommal kapta meg a kisz kb vörös vándorzászlóját a máv debreceni járműjavító üzemének kisz-szervezete. a fiatalok kiemelkedő sikereket értek el a különféle szakmai vetélkedők szervezésében, s védnökségi vállalkásuk során ötezer óra társadalmi munkával járultak hozzá az üzem új javító csarnokának elkészítéséhez. a vörös vándorzászlót pénteken ifjúsági nagygyűlés keretében vették át a járműjavító fiataljai. /mti/

tár/rj ká ie

15.30 020482 0514

-.-

sb0054 4 130 mtib1064

koszoruzási ünnepségek .../4.rész/

a jugoszláv hősök beremendi emlékművénél az elnöki tanács nevében pióker ignác és dési zoltánné, az elnöki tanács tagjai, a minisztertanács képviselőjében ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter, markója imre igazságügyminiszter és hollai imre külügyminiszterhelyettes, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövetsége részéről milan veres nagykövet és nikola nikolic ezredes, katonai és légügyi attasé, a budapesti diplomáciai testület képviselőjében abdelaziz kara, az algériai demokratikus és népi köztársaság nagykövete, bui tan linh, a vietnami szocialista köztársaság nagykövete, tran vu ezredes, a vietnami szocialista köztársaság nagykövetségének katonai és légügyi attaséja és karl-heinz eisenblatt ezredes, a német demokratikus köztársaság nagykövetségének katonai és légügyi attaséja koszoruzta meg az emlékművet.

ezt követően a honvédelmi minisztérium, a baranya megyei pártbizottság, a hazafias népfront megyei bizottsága és a megyei tanács képviselői koszoruzták meg az emlékművet.

a bolgár hősök harkányi emlékművénél az elnöki tanács nevében pióker ignác és dési zoltánné, az elnöki tanács tagjai, a minisztertanács képviselőjében ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter és hollai imre külügyminiszterhelyettes koszoruzott. a bolgár népköztársaság nagykövetsége részéről boncso mitev nagykövet és alekszandr decsev vezérőrnagy, katonai és légügyi attasé, a budapesten akkreditált diplomáciai testület nevében

♣ markója imre igazságügyminiszter

o

abdelaziz kara, az algériai demokratikus és népi köztársaság nagykövete, bui tan linh, a vietnami szocialista köztársaság nagykövete, tran vu ezredes, a vietnami szocialista köztársaság légügyi attaséja és karl-heinz eisenblatt ezredes, a német demokratikus köztársaság nagykövetségének katonai és légügyi attaséja koszorúta meg az emlékművet. ezt követően a honvédelmi minisztérium, a baranya megyei pártbizottság, a hazafias népfőrdő megyei bizottsága, a megye tanács és az intranzmas magyar-bolgár közös vállalat képviselői helyezték el a kegyelet virágait az emlékmű talapzatán.

az ünnepek a diszörség tisztelgésével és az internacionáléval ért véget. /mti/

kász/kz/ig ie

nagykövetségének katonai és

15.32 020482 2230

.-.

sb0055 4 160 mtib1065 /felhasználható 16 órától!/
 élő népművészet

1982. április 2. - a csongrád megyei népi diszitóművészek kiállítását pénteken nyitották meg szentesen a kossuth téri kiállító teremben. a népművészek mellett a művelődési házak szakköreien rendezéses továbbképzésben részesülő amatőrök is nagy számban vettek részt az élő népművészetet bemutató seregszemlén. a kiállításon láthatók többek között a hódmezővásárhelyen élő fafaragók figurális munkái, paraszttutorai, a sárköz, a dráva mellék, kalocsa, hódmezővásárhely és több más vidék jellegzetes himzsmintáival diszitett bluzok, párnák, terítők, a bőrművesek, szijgyártók lakásdiszitó tárgyai. /mti/

dén rj ká ie.

15.35 020482 0648

.-.

sb0056 4 130 mtib1066

a szot elnökségének ülése ... /5.rész/

végül a szakszervezetek és a szot 1981. évi gazdálkodását értékelték. az elnökség megállapította, hogy az alapszervezetek tavaly 365.7 millió forintot fordítottak szociális célokra. felhívta a szakszervezeti szerveket, hogy a rendelkezésre álló anyagi eszközök felhasználásánál még rugalmasabban vegyék figyelembe a tagság jelzéseit és igényeit, beleértve a segélyezéseket, az üdülőjegyek szétosztását, a kulturális munka és a tömegsport fejlesztésére szánt összegek felhasználását. az elnökség ezuttal is elismerését fejezte ki a számvizsgáló bizottságoknak hatékony ellenőrző munkájukért. /mti/

t/sl/gk/bam/ig ie

15.48 020482 0673

.-.

sb0057 4 130 mtib2034

ünnepek, megemlékezések április 4. tiszteletére /1.rész/

1982. április 2. - pénteken országsszerte folytatódtak a megemlékezések hazánk felszabadulásának 37. évfordulója alkalmából. budapesten és a vidéki városokban, falvakban koszorúzásokon emlékeztek meg a felszabadító harc hőseiről áldozatairól. a minisztériumokban, főhatóságoknál ünnepeket rendeztek, amelyeken kitüntetések vehettek át a legjobb dolgozók, s további szakmai és művészeti díjakat is átadtak az arra érdemeseknek.

koszorúzási ünnepeket rendeztek a főváros több kerületében

az i. kerületiek a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél rótták le kegyeletüket. a kerület párt-, állami, társadalmi és tömegszervezeteinek vezetői, a fegyveres erők és testületek, valamint a kerületi lakosok képviselői helyezték el koszorút az emlékmű talapzatán. a ii. kerületiek a mártírok útján lévő mártírok emlékműnél és a tárogató uti hősi emlékműnél, a iii. kerületiek a csillaghegyi felszabadulási emlékműnél adóztak a felszabadító harc során elesett hősök emlékének.

az ujppestiek az istván téri szovjet hősi emlékműnél, a partizán emlékműnél és a meyeri temetőben lévő szovjet hősi emlékműnél sorakoztak fel tiszteletadásra.

bel

- 40 -

1982.04.02.

a viii. kerület vezetői, a magyar néphadsereg és az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport képviselői a mező imre uti temető szovjet sírkertjében helyezték el koszorúikat.

a xi./ kerületiek a mártírhaltalt halt szovjet parlamenten, osztapenko kapitány budaörsi uti emlékművénél, s a gellért téri szovjet hősi emlékműnél koszorúztak, virágokkal borították el a mezőkövesdi uti emléktáblát is, amely azon a helyen áll, ahol a felszabadító szovjet hadsereg katonái 37 esztendeje átlépték a városrész határát.

a pestlőrinciek steinmetz kapitány szobránál és a kossuth téri felszabadulási emlékműnél, az angyalföldiek a béke téri béke és barátság szobor talapzatán helyezték el a tisztelet és megemlékezés koszorúit.

a xx. kerületiek az emlékezések terén és a soroksári hősök terén álló szovjet hősi emlékműnél, a csepeliek a szovjet hősi temetőben rótták le kegyeletüket.

/folyt. köv./

sr rj dg ie

15.53 020482 2226

-.-

sb0058 4 150 mtib2036

javuló minőség, növekvő bevételek -idegenforgalmi sajtótájékoztató /1.rész/

1982. április 2. - az idegenforgalom első negyedévi tapasztalatairól és a szezon várható eredményeiről tájékoztatta pénteken az újságírókat czeglédi józsef, az országos idegenforgalmi hivatal helyettes vezetője

mint elmondta, az eddigi tapasztalatok azt mutatják, sikerült tervszerű keretek között tartani a hazánkba irányuló nemzetközi idegenforgalmat. különösen kedvező jelenség, hogy a szocialista és a tőkés forgalomban egyaránt számottevően javultak a turizmus főbb minőségi mutatói, ezen belül nőtt a turisták által nálunk elköltött összeg, így például a kgst országokból érkezők az év első két hónapjában átlagosan több mint 1300 forintot költöttek, csaknem 400 forinttal többet, mint tavaly ilyenkor. változatlan árfolyamon számítva a tőkés devizabevételek összességükben 40 százalékkal

bel

- 41 -

1982.04.02.

emelkedtek, a kgst országok közül eddig a szovjetunióból érkeztek a legtöbben, a tőkés forgalomban - a hagyományokhoz híven - ausztriából és az nszk-ból fogadjuk a vendégek többségét. az első tapasztalatok arra engednek következtetni, hogy a vendéglátó és idegenforgalmi vállalatok, az utazási irodák egyre szélesebb körben alkalmazzák a korszerű kereskedelmi módszereket, s mind rugalmasabb és differenciáltabb árpolitikával, valamint jobb információs munkával törekednek arra, hogy hozzájáruljanak a forgalom szezonális és térbeli széthúzásához, a kapacitások egyenletesebb és jobb kihasználásához.

ebben az évben - a népgazdasági törekvéseknek megfelelően - várhatóan csökken az egyéni beutazóforgalom aránya, ezzel szemben azonban fokozódik a szervezett turizmus jelentősége a tőkés és a szocialista forgalomban egyaránt. ezzel összefüggésben az idegenforgalmi vezetők és szakemberek arra számítanak, hogy továbbra is lényegesen növekednek a devizabevételek. a derülést az is indokolja, hogy az érdekelt központi és helyi szervek a kellő időben megtették a szükséges intézkedéseket. így például a kedvező építkezési ütemezésnek köszönhetően még ebben a szezonban 4400 hellyel bővül budapest szállodai befogadóképessége, elkészül, illetve már elkészült négy osztrák együttműködéssel épített hotel: a forum, az átrium, a karolina és a buda, s ugyancsak befejeződik a stadion, az expo és a rege szálloda építése is. összességében augusztusig 14.300-ra bővül a fővárosban a szállodai helyek száma. a hotel-tulajdonos vállalatok az új szállodai helyek értékesítésére jelentős szervezőmunkát és piackutatást végeztek, ebben fontos szerepet vállaltak azok a nemzetközi szállodaláncok - az ihc, a hyatt, a novotel és a penta - is, amelyekbe az osztrák közreműködéssel felépített szállodák bekapcsolódtak. /folyt. köv./rj-

16.26 020482 2709

-.-

sb0059 4 130 mtib2037

új műholdkövető állomás baján

1982. április 2. - műholdmegfigyelő állomást avattak pénteken baján, a magyar tudományos akadémia csillagvizsgáló intézetének obszervatóriumaként. a városközpontban lévő régi állomás, amellyel 24 évig követték a mesterséges égitestek útját, már nem tudja ellátni a feladatot, az új, a város zavaró fényeitől távol, egy 7 hektáros területen kapott helyet. úgy tervezik, hogy a környezetben arborétumot alakítanak ki. a kétszintes épület eltér a hagyományos kupolás csillagvizsgálóktól: lapos tetőszerkezetét automata nyitja meg a kiemelkedő távcsövek előtt. berendezése és a műszerei is

Lényegesen korszerűbbek, mint az elődjéé, a régi bajai obszervatórium fotografikus eljárással követte, értékelte a mesterséges égitestek „járását”, az új viszont ezredmásodpercnyi pontossággal, számítóközpont segítségével rögzíti a magaslégköri észleléseket, a szocialista országok közös felsőlégkör-kutatásait a bajai állomás koordinálja. ezért az új obszervatórium leszerelési költségéhez az interkozmosz - úrkutatói nemzetközi bizottság - is hozzájárult. /mti/

László/bné/kz/ig hgy

16.27 020482 1120

-. -

sb0060 4 160 mtib2038

a két árva - bemutató a várszínházban

1982. április 2. - bemutatót tartottak pénteken a várszínházban: a társulat egy hovatovább nálunk elfelejtett műfajt újított fel, amikor színre vitte az Eugène Cormon és Adolphe d'Emery szerzőpáros melodramáját, a két árva, a darab ősbemutatója 1874-ben volt Párizsban, s azóta többször szerepelt a világ különböző színházain. többek között Sztanyiszlavszkij is megrendezte, 1927-ben a moszkvai művész színházban. több némafilm is készült az elsősorban az érzelmekre ható történetből. Budapestre most Réthy Sárinak, a színházi intézet munkatársának jóvoltából került, aki Párizsban járva figyelt fel a mesére, s felhívta rá Vámos László rendező figyelmét.

a színházi megvalósítás eltér a szokványostól: másfélperces pantomim-előjátékkal kezdődött az előadás, amely arra volt hivatott, hogy megüssze az alaphangot, s tudatosítsa a nézőben, hogy milyen jellegű élményben lesz része a továbbiakban. a rendező természetesen törekedett arra is, hogy az irónia jelen legyen. ezt a szándékot támasztja alá, segíti elő a maga sajátos eszközeivel a zene is, amelyet Aldobolyi Nagy György komponált. a zenekart a szerző dirigálta. a szcenika érdekessége: minden olyan, mint száz évvel ezelőtt. a drapéria, a festett kulissza, a sugólyuk; egyszóval feltámadtak a hagyományos, ám azóta kissé háttérbe szorult, a ma emberében már szinte mosolyt fakasztó színházi kellékek.

a főbb szerepeket Kubik Anna, Peremartoni Krisztina, Gábor Miklós és Vass Éva játszotta. a díszleteket Varga Mátyás, a jelmezeket Schäffer Judit tervezte. /mti/

-gi/gg/dg/jk ie

16.30 020482 1606

-. -

sb0061 4 160 mtib2039

szakmunkástanulók tanulmányi versenye

1982. április 2. - pénteken Egerben megrendezték a szakmunkástanulók magyar nyelv, irodalom és történelem versenyének országos döntőjét - összesen 81 versenyző állt rajthoz. írásban és szóban kellett számot adniuk felkészültségükről.

magyar irodalomból Farkas Ibolya, a Tokaji Kereskedelmi Szakmunkásképző Intézet tanulója, magyar nyelvből Herke János, a Komló 50. Ipari Szakmunkásképző Intézet tanulója, történelemből pedig Hendlér Gábor, a Körmen 414. számú Ipari Szakmunkásképző Intézet tanulója lett az első. /mti/

Kovács/lné/kz/ig hgy

16.33 020482 0601

-. -

sb0062 4 160 mtib2040 /felhasználható: 19.00 órától!/
 a hongkongi paróka békéscsabán

a hongkongi paróka békéscsabán

1982. április 2. - békéscsabán a jókai színházban pénteken bemutatták Szakonyi Károly hongkongi paróka című vígjátékát. az előadás rendezője, Illés István harmadszor állítja színpadra a Szakonyi-művet. illés, aki most a Kecskeméti Színház rendezője, a darab 1974-es miskolci ősbemutatóját, majd fővárosi, Katona József Színház-beli előadását rendezte a mostani előtt. a Szakonyi-vígjáték a határokon túl is nagy sikert aratott, jelenleg például nyolc szovjet társulat játssza. a csabai előadás főszereplői: Gálffy László, Szentirmay Éva és Felkai Eszter; a díszleteket Fábrián Gabriella, a jelmezeket Egedi Edit tervezte. /mti/

Sam/ke/az/ig hgy

16.40 020482 0693

-. -

sb0063 4 150 mtib2041

javuló minőség.../2.rész/

a korlátozott központi fejlesztési lehetőségek mellett fokozottan szükség van a magánérvre épülő vállalkozási formákra is - elsősorban a szálláshelyek bővítésében és a vendéglátásban. az elmúlt évi kedvező tapasztalatok alapján várható, hogy az idén még nagyobb segítséget nyújtanak az idegenforgalom zavartalan lebonyolításához a szerződéses és bérleti formában működő üzletek, vendéglátóhelyek, valamint a magánpanziók és kempingek, ezen kívül a fizetővendéglátás sajátos formája, a falusi turizmus.

az idén tovább javultak a magyar lakosság külföldi és hazai utazási lehetőségei. a tapasztalatok szerint az ötnapos munkahét bevezetésével megnövekedett hétvégi szabadidő kellemes eltöltésére gazdag programot dolgoztak ki a megyei idegenforgalmi hivatalok, az utazási irodák, továbbá a szállodai és vendéglátó vállalatok. a kiemelt üdülőterületeken - balaton, dunakanyar, velencei-tó, mátra-bükk, - központi támogatással, az országos kirándulóközpontokban - orfű, visegrád, velence község, tiszafüred-kisköre - elsősorban helyi erőforrásokból készültek fel a szezonra.

végezetül czeglédi józsef leszögezte: az eddigi tapasztalatokat és a minőségi fejlődést figyelembe véve minden remény megvan arra, hogy a beutazásban várható mennyiségi csökkenés ellenére az idén még a tavalyi „rekord-évet”, is felülmúló gazdasági eredményeket könyvelhet el a magyar idegenforgalom. /mti/

bi/rj bam ie
16.43 020482 1445

-.-

sb0064 4 160 mtib2043

jogar helyet tulipán - népi himzések mosonmagyaróvárott

1982. április 2. - tizenhetedik, tizenkilencedik századi kisalföldi népi himzésekből nyílt kiállítás pénteken mosonmagyaróváron, a hansági muzeumban. gazdag anyagát a debreceni déri muzeum kölcsönözte a lajta-parti városnak. a díszes lepedőszéleket, a csipkeszegélyes párnavégeket az 1949-ben elhunyt déri györgy gyűjtötte a kisalföld falvaiban felesége segítségével, aki közreműködött a himzészincstudományos rendszerezésében is.

o

a tárlat legrégebbi darabja a xvii. század végéről származó kétfejű sasos koronás címer, amelynek ismeretlen készítője kardot himzett a sas egyik karmába, a másikba viszont jogar helyet tulipánt. a sas testét barna és sárga virágokkal ékítette. a kiállítás különlegességei: a xviii. századi fehérhimzések, a keresztaszemes technikával készült - életfával és szivalaku levelekkel ékített - menyasszonyi párnavég, amely kapuvárról került a gyűjteménybe, s a szigetközi horvát nemzetiségi községekből való himzet madárral díszített lepedőszélek. /mti/

mzs/sza/az/ig hgy

16.50 020482 1078

-.-

sb0065 4 160 mtib2045

dániel kornél kiállítása tatabányán

1982. április 2. - dániel kornél festőművész munkáiból nyitottak pénteken kiállítást tatabányán a kernstok-teremben. a zebegényi alkotó a duna-kanyar hangulatos tájait ábrázoló festményekkel mutatkozik be a bányászvárosban. a kiállítást május 2-ig nézhetik meg az érdeklődők. /mti/

ráb/az/ig hgy

16.53 020482 0350

-.-

sb0066 4 130 mtib2047

ünnepségek, megemlékezések.../2.rész/

kitüntetések

a magyar-szovjet baráti társaság országos elnökségének a barátság házában rendezett ünnepségén, bíró gyula az mszbt főtitkára méltatta az évforduló jelentőségét.

ezután 19 szovjet állampolgárnak - köztük a szovjetunió budapesti nagykövetsége munkatársainak, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport tisztjeinek - átadta a

o

társaság aranykoszorus jelvényét. a kitüntetettek nevében valerij leonyidovics muszatov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének követ-tanácsosa mondott köszönetet.

az ünnepségen részt vett a párt-, az állami és a társadalmi szervek számos képviselője.

jelen volt nyikolaj kuzmics szilcsenko vezérezredes, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői főparancsnokának magyarországi képviselője, szagadat kozsahmetovics nurmagambetov altábornagy, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz tartozó parancsnokának első helyettese.

a kisz kb székházában tartott kitüntetési ünnepségen az ifjúsági mozgalomban hosszú időn keresztül végzett kiemelkedő tevékenységükért 44-en részesültek ifjúságért érdemérem kitüntetésben. kisz érdeméremet 18-an, kiváló ifjúsági vezető érmet nyolcan, aranykoszorus kisz jelvényt 13-an vettek át fejti györgytől, a kisz kb első titkárától.

a belkereskedelmi minisztériumban lauthán ferenc miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet, majd sághy vilmos miniszter kitüntetéseket nyújtott át a minisztérium munkatársainak, és kereskedelmi dolgozóknak.

a közlekedés- és postaügyi minisztérium ünnepségén urbán lajos államtitkár az ágazat területén végzett magas szintű munkáért kitüntetéseket adott át. a munkáért érdemrend arany fokozatát 16 dolgozó kapta meg, 32-en az ezüst, 65-en pedig a bronz fokozatot vették át. husz vasutas dolgozó, kiváló vasutas, kitüntetésben részesült.

a pénzügyminisztériumban tartott megemlékezésen villányi miklós pénzügyminiszter-helyettes nyújtott át kitüntetéseket a munkában élenjáró dolgozóknak. a munka érdemrend arany fokozatában négyen, ezüst fokozatában hatan, bronz fokozatában 11-en részesültek. 27-en vették át a kiváló munkáért kitüntetést és 10-en kaptak miniszteri dicséretet.

/folyt. köv./

rj hgy
17.10 020482 2296

-.-

sb0067 4 130 mtib2049

ünnepségek, megemlékezések. /3.rész/

a külkereskedelmi minisztériumban ambrus jános miniszterhelyettes mondott beszédet, majd veress péter miniszter kitüntetéseket nyújtott át a külkereskedelemben kiemelkedő munkát végzett dolgozóknak. a szocialista magyarországi érdemrendet vette át gábor józsef, a kkm alkirendeltségének vezetője, s hatan kapták meg a munka érdemrend arany, heten az ezüst, 12-en pedig a bronz fokozatát.

a legfőbb ügyészség diszünnpénységén dr. szijártó károly legfőbb ügyész átnyújtotta az ügyészségi dolgozóknak a népköztársaság elnöki tanácsa által adományozott kitüntetéseket; ketten a munka érdemrend arany fokozatát vették át. több ügyészségi dolgozó pedig egyéb kitüntetésben és elismerésben részesült, hat ügyész tanácsosi, illetve főtanácsosi címet kapott.

a legfelsőbb bíróság ünnepélyén ketten vették át a munka érdemrend arany fokozatát, többeknek pedig más állami és elnöki kitüntetéseket adott át dr. szilbereky jenő, a legfelsőbb bíróság elnöke.

a parlament épületében dr. papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke tanácsi dolgozóknak adott át kitüntetéseket.

az országos vizügyi hivatal megemlékezésén kovács antal államtitkár, az ovh elnöke nyújtott át kitüntetéseket a vízgazdálkodási munkában jeles dolgozóknak. ketten vették át a munka érdemrend arany, heten az ezüst és 11-en a bronz fokozatát. ezenkívül számosan részesültek elnöki elismerésben és kiváló munkáért kitüntetésben.

a szövetség ünnepségén a fogyasztási szövetkezeti mozgalomban végzett kiemelkedő gazdasági, társadalmi munkájuk elismerésül a munka érdemrend arany fokozatát öten, ezüst fokozatát 14-en, bronz fokozatát 15-en kapták meg. az áfészek, a lakás- és takarékszövetkezetek, s a szövetkezeti vállalatok dolgozói közül 258-an, kiváló szövetkezeti munkáért, 53-an pedig belkereskedelmi, mezőgazdasági és élelmiszerügyi, pénzügyi, külkereskedelmi, építésügyi és városfejlesztési miniszteri kitüntetésben részesültek. az elismeréseket dr. szilvasán pál, a szövetség elnökhelyettese adta át. /folyt. köv./

rj -hgy

17.24 020482 2091

-.-

sb0068 4 130 mtib2050

djd-küldöttség magyarországon /1.rész/

1982. április 2. - fejtő györgy, a kisz kb első titkára pénteken a kisz kb székházában fogadta a német ifjúdemokraták szövetsége /djd/ werner lutz elnök vezette delegációját.

a küldöttség magyarországi megbeszélései során a felek kölcsönösen tájékoztatták egymást országaik belső helyzetéről, szervezeti tevékenységének aktuális kérdéseiről, s véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet időszerű problémáiról, a nemzetközi ifjusági mozgalom aktuális feladatairól.

a magyar ifjuság országos tanácsa és a djd tárgyalásainak eredményeként közös közleményt fogadtak el. ebben a nemzetközi helyzetet elemezve a két fél egyetértett abban, hogy napjainkban a rendkívül kiélezett nemzetközi helyzet, a háborus veszély megnövekedését eredményezte. a katonai erőfölény megszerzésére irányuló amerikai fegyverkezési programok, így az eurorakétákkal kapcsolatos nato-döntés, vagy a neutronfegyver és az új vegyi fegyverek bevezetésével kapcsolatos amerikai döntések, a lengyel helyzet kapcsán felerősödött politikai és gazdasági diszkrimináció a hidegháboru időszakát idézik, ebben a helyzetben az enyhülési folyamat csak akkor folytatható, ha a katonai területre is kiterjed és hatékony leszerelési intézkedésekkel párosul, mindenekelőtt a nukleáris fegyverek területén. a felek ennek szellemében követelik a nato 1979 decemberi tanácsülésén a középhatósugaru nukleáris rakéták gyártásáról és nyugat-európa egyes országaiban történő telepítéséről hozott határozat visszavonását.

a két szervezet üdvözli a szovjetunió és az amerikai egyesült államok között a középhatósugaru nukleáris rakéták korlátozásáról és csökkentéséről genfben felújított tárgyalásokat. a középhatótávolságú nukleáris fegyverek egyoldalu csökkentésének szándékát a két fél nagy horderejű konstruktív döntéseként értékeli. kifejezésre juttatták azt a reményüket, hogy a javaslatok új lendületet adnak a tárgyalásoknak, amelyek eredményeként a katonai erőegyensúly a fegyverzetek alacsonyabb szintjén lesz biztosítható. ugyanakkor a reagan-kormány által meghirdetett „nulla-megoldást”, amely a szovjetunió földi állomásoztatású középhatósugaru rakétáinak egyoldalu leszerelését célozza, a felek a tárgyalásokat akadályozó manőverként értékelik. /folyt. köv/

- ig

o fegyverzetnek a szovjetunió európai területén történő telepítésére vonatkozó egyoldalu moratoriumot, valamint e

17.35 020482 2342

-.-

sb0069 4 130 mtib2051

djd-küldöttség.../2.rész/

mindkét szervezet kifejezésre juttatta aggodalmát a nemzetközi helyzet kiéleződése, a lengyel helyzetnek az enyhülési politika feltartóztatására és visszafordítására történő felhasználása miatt. a két fél elutasít mindennemű külső beavatkozást a lengyel népköztársaság belügyeibe, és rendkívül károsnak tartják a bojkott-intézkedések minden formáját. egyetértenek abban, hogy az enyhülési politikának továbbra sincs, és nem is lehet ésszerű alternatívája. a miot és a djd nagy jelentőséget tulajdonít a két szervezet közötti kapcsolatok eddigi fejlődésének, és sikraszáll az együttműködés folytatása, bővítése mellett. a küldöttség péntek este elutazott hazánkból. /mti/

k/km bc rj hgy

17.36 020482 0728

-.-

sb0070 4 130 mtib2052

meghalt jeszenszki aladár

1982. április 2. - életének 78. évében elhunyt jeszenszki aladár, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, 1931 óta volt tagja a pártnak. a temetése április 5-én, hétfőn 15 órakor lesz a baglyasaljai temetőben.

az mszmp salgótarjáni városi bizottsága /mti/

rj hgy

17.41 020482 0358

-.-

sb0071 1 130 mtib2054

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bs0101. mtib1047 sz. kitüntetési ünnepségek../ című hírünk 4 bek. utolsó előtti sorában a funkció helyesen:

havasi ferenc, az mszmp kb titkára, az mszmp politikai

bizottságának tagjai,....
/mti/

rj hgy

17.51 020482 0300

-.-

sb0072 4 130 mtib2055 /embargó 19.30 óráig!/
hazaérkezett a magyar pártküldöttség vietnamból

1982. április 2. - pénteken hazaérkezett hanoi-ból a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, amely maróthy lászlónak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának vezetésével résztvett a vietnami kommunista párt v. kongresszusán. a küldöttség tagja volt: berecz frigyos és szücs ferenc, az mszmp központi bizottságának tagjai. /mti/

rj dg hgy

17.54 020482 0448

-.-

sb0073 4 130 mtib2058

ünnepségek, megemlékezések.. /3.rész/

szakmai és művészeti díjak

méhes lajos ipari miniszter, az iparban kifejtett kiemelkedő alkotó, irányító és szervező tevékenységük elismeréséül, pénteken eötvös loránd-díjat adományozott dr. horváth lászlónak, az ipari minisztérium főosztályvezető-helyettesének, kerekes jenőnek, a

bányászati aknamélyítő vállalat igazgatójának, köteles zoltánnak, az orion rádió- és villamossági vállalat vezérigazgatójának, köves brunónak, a magyar selyemipar vállalat főmérnökének, dr. lenyó lászlónak, a forte fotókémiai ipar igazgatójának, marton józsefnek, a győri kötöttkesztyűgyár igazgatóhelyettesének, dr. molnár imrének, a magyar alumíniumipari tröszt vezérigazgató-helyettesének, nógrádi kálmánnak, a magyar optikai művek vezető-tervező csoportvezetőjének, rádler bélának, a geofizikai kutató vállalat műszaki igazgatóhelyettesének, sós gyulának, a bakony fém- és elektromos készülékművek vezérigazgatójának, schottner lajosnak, az ózdi kohászati üzemek műszaki-gazdasági tanácsadójának, tollár józsefnek, a kanizsa butorgyár igazgatójának, tomaskovics gyulának, a graboplast győri pamutszövő és műbörgyár vezérigazgató-helyettesének, tomez istvánnak, az okisz labor ipari szövetkezeti szervező és ruházati laboratórium szövetkezeti vállalat igazgatójának, vajda györgynek, a dél-magyarországi áramszolgáltató vállalat vezérigazgatójának, dr. vitályos lászlónak, a ganz villamossági művek főosztályvezetőjének, dr. udvardy-nagy istvánnak, a kőbányai gyógyszerárugyár laboratóriumvezetőjének.

a miniszter tótfalusi kis miklós-díjat adományozott cserepes sándornak, a révai nyomda termelési osztályvezetőjének. a díjakat ipari minisztériumi vezetők adták át.

a közlekedés- és postaügyi minisztériumban urbán lajos osztotta ki pénteken az ágazat ideai eötvös loránd-díjait. hosszabb időn át kifejtett műszaki, gazdasági és tudományos tevékenységéért eötvös loránd-díjat kapott balogh győző, a máv vezérigazgatóság műszaki gazdasági tanácsadója, hegyi kálmán, a kpm közuti főosztályának vezetője, kelemen árpád, a máv gyöngyösi kiterő üzemének igazgatója, dr. líptai andrás, a betonutépítő vállalat főtechnológusa, doros béla, a postavezérigazgatóság szakosztályvezetője, dr. schuster józsef, a mahart vezérigazgatóhelyettese.

/folyt. köv./

rj -

18.18 020482 2345

o

-.-

sb0074 4 130 mtib2059

ünnepségek, megemlékezések./4.rész/

a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban váncsa jenő miniszter a korszerű új eljárások kidolgozásában, illetve alkalmazásában elért kimagasló eredményekért díjakat és emlékérmeket adott át. szakmai munkásságuk elismeréseként eötvös loránd-díjat kaptak: dr. babelka györgy, a magyar tejgazdasági kísérleti intézet igazgatóhelyettese, babics antal, a csávolyi egyesülés tsz elnöke, gscheidt mátyás, a hőgyési állami gazdaság igazgatója, dr. majer antal, az erdészeti és faipari egyetem tanszékvezető egyetemi tanára, dr. papócsi lászló, a bábolnai mezőgazdasági kombinát vezérigazgatóhelyettese, dr. vig péter, a gyümölcs- és disznótenyésztési kutató intézet főigazgató helyettese.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter ujhelyi imre emlékérmeket adományozott czebei sándornak, a balatonfelvidéki erdő- és fafeldolgozó gazdaság igazgatójának, faragó károlynak, a borsod-abauj-zemplén megyei tanács vb mezőgazdasági és élelmezésügyi osztálya vezetőjének, dr. fehér dezsőnek, a magyar lóverseny vállalat igazgatójának, kovács s. miklósnak, a gyurói egyetértés tsz elnökhelyettesének, dr. pénzes bethennek, a mém növényvédelmi és agrokémiai központ vizélettani laboratóriuma vezetőjének, polgárdi józsefnek, a nyugat-pest megyei sütőipari vállalat igazgatójának, dr. schmidt jánosnak, a keszthelyi agrártudományi egyetem tanárának, dr. simon balázsnak, a mém szervezési főosztálya vezetőjének, szentirmai lászlónak, a zala megyei baromfifeldolgozó és értékesítő közös vállalat igazgatójának, dr. szerafin jánosnak, a szabolcs-szatmár megyei állategészségügyi állomás igazgatójának, varga sándornak, a hajdunánási béke tsz elnökének.

dr. fasching antal emlékérmeket kapott szabó sándor, a pécsi geodéziai és térképészeti vállalat igazgatója és dr. vincze vilmos, az erdészeti és faipari egyetem nyugalmazott igazgatóhelyettese.

szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke pénteken a városházán adott át kitüntetések és díjakat a budapesti társadalmi életében szerzett kimagasló szakmai, művészi, hivatásbeli érdemek elismeréseként. /folyt. köv./

rj -
18.29 020482 2129

sb0075 4 130 mtib2060

ünnepségek, megemlékezések./5.rész/

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága ,,a főváros kiváló szolgálatáért,, kitüntetésben részesítette:

grubics istván, a xi., kerületi tanács elnökét; kiss p. lászlót, a duna kertészeti mgtsz elnökét; lakatos dezső nyugdíjast, a fővárosi tanács tagját; somogyi sándort, a kőbányai közért vállalat igazgatóját; dr. loyko miklóst, az uvaterv irodavezető-helyettesét; végh lajosnét, a budapesti közlekedési vállalat villamosvezetőjét;

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága ,,madzsar józsef-díjat,, adományozott:

dr. csömör sándor tanszékvezető egyetemi tanárnak, az 1. számú nőgyógyászati klinika igazgatójának; dr. ihász mihály egyetemi tanárnak, a fővárosi jános kórház-rendelőintézet osztályvezető főorvosának; dr. kékesi olga xii., kerületi körzeti orvosnak, dr. kövér ferencnek, a xviii. kerületi tanács szakorvosi rendelőintézet főigazgató főorvosának; tompos lászlónénak, a lászló kórház gyermekápolónőjének; dr. váradi józsefnek, a fővárosi tanács gyógyszertári központja igazgatójának;

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága ,,reitter ferenc-díjat,, adományozott:

czimmermann ferencnek, a fővárosi vízművek üzemvezetőjének; juhász gézának, a fővárosi mélyépítési tervező vállalat irodavezetőjének; kapsza miklósnak, a budapesti műszaki egyetem docensének;

a fővárosi tanács művészeti díjában részesült:

lukács sándor, a vigszínház jászai mari-díjas színművésze; mándy iván józsef attila-díjas író; poldauf medárd, a képzőművészeti kivitelező vállalat igazgatója; ránki dezső kossuth-díjas zongoraművész.

/folyt. köv./

rj -
18.38 020482 1629

sb0076 4 130 mtib2061

ünnepségek, megemlékezések ../6.rész/

a vidéki ünnepségek

sorából az idén kiemelkedett a gödöllői, a városi művelődési központban rendezett politikai nagygyűlés keretében leleplezték v.i. lenin egészalakos szobrát, varga imre szobrászművész alkotását.

a komárom megyei naszály községben kiemelkedő személyiségének emlékét hirdető márványtáblát avattak, dunaalmáson pedig a ii. világháború idején működött ellenállási csoport emlékét örökítették meg márványtáblával. a miskolci 27. sz. általános iskolában megnyitották mező imrének, a budapesti pártbizottság 1956-ban mártírhalált halt első titkárának életét és munkásságát dokumentáló kiállítását. a lenin kohászati művek egy 15 tagú olvasztár brigádja ugyanekkor felvette mező imre nevét, aki eredeti szakmáját tekintve olvasztár volt.

salgótarjában, az mszmp nógrád megyei bizottságának székházában géczy jános első titkár nyolc idős kommunistát köszöntött az ünnepen - balázs ferencet, bristyán józsefet, kovács jános ferencet, rátkai tivadart, telek gyulánét, szappan istvánnét, kosztelnyik károlynét és hankó jánost - abból az alkalomból, hogy 50, illetve 40 éve tagja a pártnak.

győrött kihirdették a győr-sopron megyei felszabadulási pályázat eredményét, a vas megyei körmentnek átadták a hazafias népfront országos tanácsa által adományozott nemzeti zászlót. a város lakói a településfejlesztési társadalmi munkamozgalomban elért kiemelkedő eredményeikkel nyerték el. ebben a városban tavaly már 1.700 forint volt az egy lakásra jutó társadalmi munka értéke.

a felszabadulás ünnepéhez hagyományyszerűen kapcsolódó avatások legjelentősebbikének ugyancsak pest megye volt a színhelye: szentendrén 50 millió forintos költséggel kialakított postahivatalt nyitottak, vecsésen pedig 16 tantermes általános iskolát adtak át rendeltetésének. az előbbi lehetővé teszi, hogy szentendre hamarosan - még az idén - bekapcsolódjon a távhívó rendszerbe, az új iskola pedig jelentősen enyhíti a főváros agglomerációjában lévő vecsés oktatási intézményeinek zsúfoltságát. debrecen és ózd gyógyszertárral gyarapodott, székesfehérvárott új szaküzlet nyílt, ercsiben pedig 100 személyes ovodát avattak fel. /mti/

tár/tas/zsi/dén/káp/kal/lér/hag/szü/vir/mzs/csiz/ber/rj hgy

18.50 020482 2291

↳ nédermann ferencnek, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom

-.-

sb0077 4 180 mtib2063

időjárásjelentős

1982. április 2. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

átmeneti felhősödés, enyhe idő

várható időjárás az ország területére szombat estig:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, és rövid ideig tartó gyenge eső bárhol kialakulhat. a változó irányú szél csak kissé élénkül meg. enyhe időre számíthatunk. kora délutánra általában 14 és 18 fokig melegszik fel a levegő. /mti/

rj hgy

18.58 020482 0442

-.-

sb0078 4 180 mtib1112

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1982. április 2.

sb0001 bővülő fagyaltválaszték
 sb0002 új fajta tungsrám-lámpák
 sb0003 győri zenei nyár
 sb0004 tájház a cigány művészetnek
 sb0005 alpinisták a tv-tornyon
 sb0006 új buszpályaudvar épül pécsen
 sb0007 speciális autóbuszok az ndk-nak
 sb0008 házgyári elemek vasuton
 sb0009 felhívás a főváros lakosságához
 sb0010 diagnosztikai mintaállomás
 sb0011 koszoruzási ünnepségek /1. rész/
 sb0012 elhunyt varga antalné
 sb0013 a szot. elnökségének ülése. /1. rész/
 sb0014 a szot. /2. rész/
 sb0015 a szot. /3. rész/
 sb0016 elhunyt vértés györgyné
 sb0017 ki látta a balesetet
 sb0018 magyar-amerikai földtani együttműködés
 sb0019 varsányi pál grafikai egerben
 sb0020 pincemúzeum egerben

o

sb0021 napos oldal - országos fotókiállítás
 sb0022 mezőgazdasági dolgozók
 sb0023 új mszbt tagcsoportok békés megyében
 sb0024 koszoruzási ünnepségek /2. rész/
 sb0025 mezőgazdasági doktorokat avattak
 sb0026 emlékezés hont ferencre
 sb0027 üdvözlő távirat /1. rész/
 sb0028 megújult a 82 éves gimnázium
 sb0029 salgótarjáni tavaszi tárlat
 sb0030 üdvözlő távirat /1. rész/
 sb0031 koszoruzási ünnepségek /3. rész/
 sb0032 üdvözlő távirat /2. rész/
 sb0033 németh károly hazaérkezett prágából
 sb0034 időjárásjelentés
 sb0035 „a történelem futószalagán,,
 sb0036 üdvözlő távirat /2. rész/
 sb0037 kitüntetési ünnepségek /1/
 sb0038 kitüntetési ünnepségek /2/
 sb0039 jubiláló pécsi iskola
 sb0040 a szot elnökségének ülése /4./

/folyt/
 20.13 020482 1501

-.-

sb0079 4 800 mtib1013

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2.rész/
 sb0041 szegedi zenészek vendégszereplése
 sb0042 elismerés a településfejlesztésért
 sb0043 bőrgyógyászok vándorgyűlése
 sb0044 a mém felhívása
 sb0045 kitüntetés
 sb0046 kitüntetés
 sb0047 hetvenöt éves hazánkban
 sb0048 országos ifjúsági bélyegkiállítás
 sb0049 színjátzó-találkozó
 sb0050 a baseli művészeti vásár
 sb0051 kisz-zászló
 sb0052 koszoruzási ünnepségek /4./
 sb0053 ünnepségek, megemlékezések /1./
 sb0054 javuló minőség /1/
 sb0055 új műholdkövető állomás
 sb0056 a két árva - bemutató
 sb0057 szakumkástanulók
 sb0058 a hongkongi paróka
 sb0059 javuló minőség /2/

sb0060 jogar helyett tulipán
 sb0061 daniel kornél kiállítása
 sb0062 ünnepségek, megemlékezések /2./
 sb0063 ünnepségek, megemlékezések /3./
 sb0064 djd-küldöttség /1./
 sb0065 djd-küldöttség /2./
 sb0066 meghalt jenenszki aladár
 sb0067 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0068 hazaérkezett a magyar pártküldöttség
 sb0069 ünnepségek, megemlékezések /4./
 sb0070 ünnepségek, megemlékezések /5./
 sb0071 ünnepségek, megemlékezések /6./
 sb0073 ünnepségek, megemlékezések /7./
 sb0074 időjárásjelentés
 sb0075 tartalomjegyzék /1./
 sb0076 tartalomjegyzék /2./

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztették: fehér péter
 izsák erika
 halasi györgy
 - v é g e -

/mti/ ig hgy
 20.14 020482 1394

-.-

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. április 03. bel. szombat

sb0001 4 130 mtib1001

aczél györgy ünnepi beszéde

1982. április 3. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk aczé györgynek az mszmp politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének a felszabadulásunk évfordulóját köszöntő ünnepi beszédét, amely április 3-án a rádió kossuth adóján 17.45 órakor, a televízióban pedig 19.15 órakor hangzik el.

a beszéd első elhangzásig

e m b a r g ó s !!!

x x x

tisztelt nézőim, hallgatóim!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, kormánya nevében köszöntöm hazánk valamennyi állampolgárát, a bányászokat, a gyárák munkásait, a földek művelőit, a szellemi alkotókat - mindazokat, akik részesei szocialista építőmunkánknak.

köszöntöm az idősebb nemzedékek tagjait, akik annak tudomásával élhetnek, hogy a társadalom igényli ma is tapasztalataikat.